
  2: ةصفح  عمومي دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبان  97 سفندا 3 آزمون -)5( ةپروژ

؟ها درست آمده است ژهمعني كدام وا - 1
ب) چشم داشتن: نرسيدن  داعيه: ادعا  الف)

د) برزخ: فاصلة بين دنيا و آخرت  دستي: باسخاوت  ج) گشاده
د، ج) 4  الف، ب )3  ب، ج )2  د، الف )1

؟ندارددر كدام بيت، غلط املايي وجود  - 2
رارـا اســواست بـرار خــايد اقـبرارــد اقــكن نمي اوــارقي كـس )1
پس از هجران مخر هجران ديگرغربت فراهم ربت مكنـغپس از  )2
ارـوهسـده از دشت وز كــراكنـپهزار دههيون خاست از هر دري  )3
اشندـار بـلس خـاران مفـك طلبادشاهي يار باشندـو حسن و پـچ) 4

 ؟است متفاوتدر كدام گزينه » انديشه« ةژوا معني - 3

ه انديشه كند باران راـل چـيـه در نـرقـغ  رسد هيهات ـر نتـي از سرزنش غيسعد )1
تـگ اسـا ز سنـزد يـيـه خـرر از تيشـش  ذارـگـه بـديشــن انـان را در ايـحكيم )2
پست و ديشه از بالاـان ودـروان را كي بـره  در ميان ما و تو حايل نباشد بحر و كوه )3
كنيم، از اين و آن انديشه نيست ر ميگر مسخّ  شد، ولي از براي دوست شهري دشمن ما) 4

؟ترتيب كدام است زمان و نوع افعال در عبارت زير به - 4
»شوم. حتم گم مي تر بروم به نم. فكر كردم اگر پيشتوانستم پيدا ك جهت را نمي .قدري از راه را كه رفتم، نشستم«
ي، ماضي ساده، مضارع التزامي، مضارع اخباريماضي ساده، ماضي ساده، مضارع اخباري، مضارع التزام )1
استمراري، مضارع التزامي، ماضي ساده، مضارع التزامي، مضارع اخباريماضي ماضي ساده، ماضي ساده،  )2
ماضي ساده، ماضي ساده، ماضي استمراري، مضارع اخباري، ماضي استمراري، مضارع التزامي، آينده )3
ارع اخباري، مضارع اخباري، ماضي ساده، مضارع التزامي، مضارع اخباري، ماضي ساده، مضالتزاميماضي ) 4

 ؟هاي مقابل كدام بيت هر دو درست است آرايه - 5

نظير) مراعات - اسلوب معادله( رمـت هـتشن ذشت وـرگـرات ز سر بـمرا ف  رات ـود فـد از وجـايـرآسـب هـشنـروان ت )1
نما) متناقض -ور به هم درشكند روزن چشم (تشبيهـنوشش ـج  چشم  مسكنچون خيالت گذر آرد به در  )2
تلميح) -تعليل (حسن بيند كه رقصان سرو بر يك پاستي بس كه مي  رد ـاز خجالت سوي بالا ننگ ونـد مجنـبي )3
جناس) -(استعاره ايم ها كه ما در قلب خود جا داده آه از اين بت  قلب ما تسخير شد از مهر جمعي خودپرست) 4
  
  


تواند به شما آوا در متن، به معناي جمله دقت كنيد. هر دو معنا را در جمله قرار دهيد و معني كنيد. اين روش مي هاي هم براي تشخيص املاي درست واژه
.در يافتن املاي صحيح، كمك كند

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3و 2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   108تا  82 هاي هصفح/  12تا پايان درس  10درس /  (گذر سياوش از آتش) ادبيات حماسي/  ادبيات انقلاب اسلامي:3فارسي
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 ؟شود ترتيب در ابيات كدام گزينه ديده مي به» آميزي و مجاز تشبيه، استعاره، حس«اي ه آرايه - 6

وق نگفتـه معشـلخ بـت نـاشق سخـهيچ ع   ولي نرنجيم از راست كه گل بخنديدالف) 

دستنـد سـروي بـه لب باميـآنــان كـه ندي  سروي به لب جويي، گويند: چه خوش باشدب) 

ام دروـگـويش آمد و هنـة خـادم از كشتــي  و داس مه نودم ـز فلك ديـزرع سبـج) م

 شكن دارم لي پيماندكه من در ترك پيمانه   ميخانه عيبم ز مكن رزانهـر فـپي د) الا اي

الف، د، ج، ب) 4  ب، د، جالف،  )3  ج، الف، د، ب )2  ج، ب، الف، د )1

؟اردندكدام بيت با ابيات ديگر تناسب مفهومي  - 7

دگي استــرخنـف را ردـم وـكـيـام نــن  از نام نيكو زندگي است  ]هـناـخ[در دو دار  )1

اگرچه نام و نشانيش نيست، ناموري است  شيدـج كـك رنـيـام نـه در طلب نـك كسي )2

مچرا نام آشنا كرد نيكويي هـردم بـكغلط    نامي نيست آفتي چون نيك »اضفي«به راه عشق  )3

به سپاه كنندش كه تسخير است ملكي نه دل  دل  ةر دروازد دــيـلـت كـك اسـيـام نــن) 4

از همة ابيات دريافت» دار من و تو ديروز در غربت باغ من بودم و يك چمن داغ / امروز خورشيد در دشت، آيينه«بيت  مقابلمفهوم  - 8

 . …جز شود به مي

كيان داشتديروز گهر از غنچه به سر تاج   ريشانـه پـر گشتـگـروز نـل امـار گــدست )1

ان نيست جز پردة حجابيـروز در ميـام  د پرده در ميان بودـو دل را صـا تـروز بـدي )2

رم منــسي زارتـروز بــروز ز ديــامـك  ه گويدـاره كـه طبيب من بيچـب» وحشي« )3

فرهادم امروز خسرو بودم و ديروز من كه  اي همدم لبان پر تكيه مكن بر وصل اين شيرين) 4

 ؟تناسب دارد» نماند نهان سپهبدچنين گفت موبد به شاه جهان / كه درد «ام گزينه با بيت مفهوم كد - 9

را نهاني زخم ز چشم سوزن نامحرم اين  خورم در پردة دل تا نگه دارم ها مي چه خون )1

ايم دريا گذشته ز تند چهاگر چون موج  اخبرـم بـريـحـة بـنـه سيائب ز راـص )2

با دوست بگوييم كه او محرم راز است  م و نگوييمـنگفتير ـيـر غـه بـرازي ك )3

در پردهـاند انـمـان نـهـه نــزي بـچي  ده خواهد گرديدـرده ز هم دريــاين پ) 4

؟قرابت دارد» و قباي سوار / كه گفتي سمن داشت اندر كنار پچنان آمد اس«كدام گزينه با بيت  -10

ق سوارـد عشـمنـر ســب ويــر شـــگ  ش تيزـوي در آتــدر شـنـمـون ســچ )1

ودـش بـلة كــبـنـو س لــو گ دـــيـب  لــليـش خـيـش پـود آتـــرد شـــس )2

راهيمـوه ابــاد كـذرد يـم گـه در دلــك  رد آن دمـسـفـرود بـمـش نـم آتـز آه )3

خشمش چو آه گرم من، چشم سمندر سوخته  ياقوت او وقت سخن بنموده از آتش سمن) 4
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؟آمده است نادرستي چند واژه معنا -11

خشم)، (كيميا: اكسير)، (منزهّ: پاكي)، (سترگ: عظيم) :رنگ)، (ژيان زدن: افتخاركردن)، (ابرش: اسب سرخ (درفش: بيرق)، (هنر: علم)، (لاف

چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

؟تهاي زير درست اس ترتيب براي كامل كردن پايان بيت هاي كدام گزينه به املاي واژه -12

(ـزم سفـع  الف) تا چين سر زلف بتان شد وطن دل  )…رش از گذر حب وطن

)…(تـــذلّـه از مــــي بـوايـنـيـب  م كاستــرويــزود و آبــم افــانــب) ن

(ـه او راست فــك  ازــــــيـن زد بيــت ايــر طاعــگـج) م )…رمان و تقدير و

واستخ -خواست - خاست) 2خاست - خواست -خاست  )1

خواست -خاست -خواست) 4خاست - خاست -خواست  )3

؟است متفاوت» گر«در كدام گزينه مفهوم  -13

ر دور مانم ز تخت مهيـوگردد تهيـر نگـس وـان تـز پيم  )1

وگر كوه باشد ز بن بر كنيمبشكنيم به خنجر دل دشمنان) 2

وگر جنگ ايران و كابلستان انـد مرا جنگ زابلستـايـه بـچ  )3

وگر چند با گنج و با افسرندرندـتـهـرا كـان گيتي مـزرگـب) 4

 ؟است» بن مضارع + وند + بن مضارع«الگوي ساخت چند واژه  -14

»وگو پيچ و تاب، خواب و خور، رفت و روب، داد و ستد، زد و بند، پرس و جو، پخت و پز، گير و دار، جوش و خروش، گفت«

هشت) 4  هفت )3  شش )2  پنج  )1

. …جز كار رفته است به در صامت به» ابدال«ها  هدر همة گزين -15

حال مگردان من سرگردان را مضطرب  كشي از عنبر سارا چوگان ه مر ـه بـاي ك  )1

رسان شيخ جام راـب دگيـبن دهـوز بن  ريد جام مي است اي صبا بروـظ مـافـح) 2

زاني دارده به دنباله خـاري كـر بهــه  سراي ردهـزند در چمنش پـرك نـمرغ زي  )3

كرد د مينا ميبگفت آن روز كه اين گن  بين به تو كي داد حكيم جهان مگفتم اين جا) 4

  

ادبيات انقلاب اسلامي
ادبيات حماسي

14 تا پايان درس 10درس 
112تا صفحة  84صفحة 

2فارسي 
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؟است نشدهجا نوشته  هاي كدام بيت، جابه مصراع -16

فرط عشق مگو سوخت جان من ازخموشي است هان، اولين شرط عشق  )1

اــان مـانـان و جــر جــمنك هلااــان مـر جـار بــكـم انــزخ زنــب) 2

زنند رخ جنون ميـه چـانـانـچه جدـزنن ون ميـت خـا دسـق بـدف عش  )3

ادشان تا خداستـريـد و فـخموشناغ ماستــه در بـايي كـه هـببين لال) 4

؟است »حسن تعليل« فاقدكدام گزينه  -17

ارد سخن از مجلس مستان بيرونـكه نيراب زنندـوسة سيـن بآ ر ازـاغـر لب سـب  )1

اـم مـاريـت ةـنيان آيــگيـان زنــيـدر مما گرچه داغ است آفتاب ةـصفاي سيناز ) 2

اند زمين شكرلبان خوابيده بس كه در زيرر شيريني ز چيست؟ـوه را تقصيـهيچ داني مي  )3

چون به هيبت نگري لرزش سيماب دهيبه دل دشمن اگر خود بود از آهن و روي) 4

؟است تفاوتممفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  -18

كشند ر ميـآفتاب وصل را چون صبح، در بكشند بالان كه تا عرش جنون سر مي اين سبك  )1

كشند هفت شهر عاشقي سر مي سران در بيام عشق را موقوف زخمي ساختندـر مقـه) 2

كشند سازند چون از كوه سر بر مي ره ميـتيه روز خصم راـنان كـد ايـرنـگـاب ديـآفت  )3

كشند عشق را با جوهر خون نقش ديگر مياز كتاب كربلا دـاينـگش ر ميـگـيل دـفص) 4

؟است »كاوة دادخواه«هاي داستان  يك از شخصيت ترتيب توصيف كدام ابيات زير به -19

وي، بدنژادي دلير و سترگـگدانش بزرگ به و به سال اندكيالف) 

رستداران يزدان پ امـه اي نـكرفت نيزه به دست خروشان هميب) 

جا و برخاست غو بديدندش آنوـــالار نـاه سـه درگـد بـامـيـبج) 

فريدون - فرزندكاوه -مرداس )4  ضحاك  - كاوه - فريدون )3ضحاك - كاوه -مرداس )2  فريدون - كاوه -فريدون  )1

؟داردنبا كدام بيت تناسب » زنم / بندة حقّم نه مأمور تنم من تيغ از پي حق مي :گفت«مفهوم بيت  -20

ايي است و خصم ضياستـدوِ ديده و بينـعون هواي گردانگيزـو همچـواي نفس تـه  )1

بشكن از مردي هواي نفس كافركيش رابينم كه كافر بشكني در تو آن مردي نمي) 2

انديش را زان كه هرگز بد نباشد نفس نيكخلق باش خواهي خيرخواه خويشتن را خير  )3

رد اين رهي بنه از سر هواي عشقـر مـگي نفسا هواـب روـق مـراه عشــاهـدر ش) 4
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  َّ٢٤ - ٢١الجواب للترّجمة ( يف عينّ الأصحّ وَ الأدَق:(  

  »:نَ والکافرِ مُ ولا يَيأسُ مِنْ روحِ اللهِ إلّا القَ … « -21

از رحمت خداوند، جز قوم كافران نااميد نخواهند شد!… ) 1

 ند نااميد شدند!تنها قوم كافران از بخشش خداو …) 2

 شوند! تنها قوم كافران از رحمت خداوند نااميد مي …) 3

از بخشش خداوند جز قوم كافران، مأيوس نخواهند شد! …) 4
  »:يَظنُّ بَعضُ النّاسِ أنَّ التّجاربَ العَديدةَ علی مَرِّ الأيّامِ تُغنيھِم عَن الکُتبِ ولکنّهُ غيرُ صَحيحٍ!« -22

 سازد، ولي اين، نادرست است! نياز مي ها بي نند كه تجارب بسيار در گذر ايام، آنان را از كتابك برخي مردم گمان مي ) 1

 كند، ولي اين موضوع صحيح نيست! ها را غني مي هاي زياد از گذران روزها، كتاب پندارند كه تجربه بعضي از مردم مي) 2

كند، در حالي كه اين، نياز مي بي  اي زندگي، انسان را از كتابهاي فراوان در طول روزه كنند كه تجربه برخي مردم گمان مي) 3

 نادرست است!

سازد، ولي آن، درست نيست! ها مي نياز از كتاب پنداشتند كه تجارب زياد از گذر ايام، ايشان را بي بعضي از مردم مي) 4
دَة تُو احُبُّ « -23   »:ھذِه الجلساتِ! يلَد فجلساتٍ تُطرح فيھا الأفکار المُختلفة، لأنَّ الأفکار الجيِّ

شوند! شوند، چون فكرهاي خوب در اين جلسات زاده مي ها طرح مي اند كه افكار مختلف در آن هايي ترين جلسات آن ) محبوب1

شوند! كنند، زيرا افكار بسيار خوب در چنين جلساتي متولدّ مي ها فكرهاي متفاوت را مطرح مي ) جلساتي را دوست دارم كه در آن2

شوند! كه فكرهاي جديد در اين جلسات متولدّ  مطرح شود تا اين  ترين جلسات آن است كه فكرهاي مختلف در آن داشتني دوست )3

شوند! گردد، چون فكرهاي خوب در اين جلسات زاده مي ها فكرهاي مختلف مطرح مي هايي را دوست دارم كه در آن ) جلسه4
  :الخطأعيِّن  -24

لم و الأمنِ!:لا يتکلَّمُ السِياسيّ ) 1 گويند! فقط سياستمداران ايراني از صلح و امنيت سخن مي ونَ الإيرانيّونَ إلّا عَن السِّ

دهد! مشتاقانه مطالعات خويش را ادامه مي تلاشگرفقط انديشمند  لا يُواصِل دِراساتهِ مُشتاقاً إلّا المُفکِّرُ المُجتھِدُ!:) 2

آورد! ميدر هاي گوناگون را با نوشتن به بند  فقط دانشمند مسلمان، دانش ابَة إلّا العالمِ المُسلم!:لا يُقيِّد العلومَ المُختلفةَ بالکت) 3

آموز از ميان ما! نخواهيم توانست زبان عربي را بياموزيم مگر دو دانش لنَ نَستطيعَ أن نتعلَّم اللغّة العربيَّة إلّا تلِميذينِ مِنّا!:) 4

  
.هايي كه زير برخي كلمات آمده است، توجه كنيد تا در انتخاب گزينة صحيح دچار اشتباه نشويد خطبه ها را با دقت بخوانيد و  صورت سؤال

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و 2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 42تا  29 هاي هصفح/  3درس /الكتُبُ طعَام الفكرِ: 3عربي، زبان قرآن 
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  »… وَ ما الحياةُ الدّنيا إلّا لَعِبٌ وَ لَھوٌ «ھوم: للمَف غيرَ المُناسِبعيّن  -25

ها بسيار دارد چرخ بازيگر ازين بازيچه/ روزگارست آن كه گه عزت دهد گه خوار دارد ) 1

 چون طفلان مشو شاد بازيچه بدين/  است ملك سست بنياد بازيچه چو) 2

 ن مبتلا شدندبي عقل مردمان كه بدي/  ل فريب اين متاع دهربازيچه ايست طفْ) 3

(فريفته) بازيچه چرايي؟ هغبساي  بازيچه شمر گردش اين گنبد بازيچ / گر طفل نه) 4

  ، عيِّن المُناسب لمَفھوم الآية الشّريفة:»… کلُّ شَئ ھالکٌِ إلّا وَجھَهُ « -26

  لی أصلهِ!يَرجعُ کلّ إنسان ذکراً أو انُثی إ) 2  »ولئک ھُم المُفلحونَ أالذّينَ يُريدونَ وَجه الله و «) 1

يھلکُ مَن ليسَ لهَ حکيمٌ يُرشِده!) 4  »الجَلال و الإکرام يَبقی وَجه ربّکَ ذو«) 3

  حسب الحقيقة و الواقع: الخطأعيّن  -27

الثّانويّةُ مرحلةٌ دراسيّةٌ بعدَ الابتدائيّة!) 1

!يَ اسِ أنْ يَسھَروا الليّاليَجِبُ علی کلّ الحُرَّ ) 2

السّوقِ غالباً!  يوُفورِھا فعند  واکهِ رخُصُ سِعرُ الفَ يَ ) 3

  !يّ مُراقبة أکثر مِن الوِعاءِ الحديدلی  إ يّ حتاجُ الوعاءُ الزّجاجيَ ) 4

  راغِ:لتکميل الفَ  الخطأعيّن  -28

بھا!: جَديرَةٌ …  يةِ و ھالمُباراة الرياضيَّ  يجائزةً لنَِجاحھا ف يأخَذَتْ صَديقت) 1

قٌ کن التّاريخية لھذه المدينة!: ضيِّ وَ لا استَطيعُ أنْ أزورَ کلَّ الأما … وقتي) 2

أنھارُ القَريةِ!: فاضَتْ … و  يالاسُبوع الماض يت الأمطارُ الشّديدة فزَلَ نَ ) 3

  ةً اخُرَی!: سَھِرتُ الأحياء وَ الکيمياء مرَّ  علم يليلةِ الامتحانِ کتابَ  يف… ) 4

  تَعيين اسُلوبِ الجملة: يعيِّن الصّحيح ف -29

  السّماء!: اسُلوب الاستثِناء يحَمامة تَرتفع ف ليسَ قلب المؤمن إلّا ) 1

  لا يُقيم صلاةَ الليّل إلّا مَن يَعرف ثوابھا مَعرفةً!: اسُلوب الاستثِناء) 2

!: اسُلوب الحَصر يأحدٌ مِن خَشية الله تَعالی إلّا المؤمن المُتّق يلا يَبک) 3

  اسُلوب الحَصر المُختبر!: يه فلنَ يَفھم بعض التلاميذ إلّا ما يشُاھدونَ ) 4

  صياغةِ اسُلوبِ الاستِثناء: يف الخطأعيِّن  -30

  المکتبة إلّا صَفحتينِ! يف يّ قرأتُ الکتاب العلم يإنّ ) 2  شاط!حياة عظماء العالمَ إلّا النّ  يف يءٌ لا يُشاھد ش) 1

  ا عملٌ إلّا خدمة النّاس!ھذه الدني يليسَ للعبد الصّالحِ ف) 4  إحدی قاعات الجامعة إلّا مُحمّداً! ييَحضر التّلميذ ف) 3
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  َّ٣٢و  ٣١الجواب للترّجمة ( يف عينّ الأصحّ وَ الأدَق:(  

ةَ وَ « -31 ثَ!: راكَ الحَ  لَبِثَ النّاسُ صامِتِينَ کَأنَّ ھَيْبَةَ المَوتِ قَدْ سَلَبَتْھُمُ القوَُّ حَدُّ   … مردم»: وَ التَّ

!را از آنان ربوده بودسخن گفتن و گويي شكوه مرگ، توان و حركت  ،صدا بر جاي ماندند بي) 1

ربود! ميرا از آنان و سخن گفتن مرگ، توان و حركت  عظمت انگار ،خاموش بر جاي ماندند) 2

ربايد! ميرا از آنان و صحبت كردن و حركت  نيرومرگ،  عظمت گويي ،مانند ميبر جاي  صدا بي) 3

!را از آنان ربوده بودو صحبت كردن  و حركت قدرتمرگ،  شكوه مانده بودند، انگاربر جاي  ساكت) 4
َ عيّن  -32   في الترجمة:  الخطأ

كه دو هفته براي امتحان زبان عربي مطالعه كنيم! با دوستم قرار گذاشتيم قرَّرْنا مع صديقيِ لنِطُالعَ لامتحانِ اللغّةِ العربيةِ أسبوعينِ اثنينِ!:) 1

كند! استادمان با تأخير امتحان زبان عربي براي دو هفته موافقت نمي العربيةِ للأسبوعِ الثاني!: لنَْ يوُافقَ أستاذُنا على تأجيلِ امتحانِ اللغّةِ ) 2

قَنا!: لَ أجْ ) 3 جدا سازد! )از هم(اي از سالن نشاند تا ما را  استاد، هر يك از ما را در گوشهسَ الأستاذُ كلَّ واحدٍ منّا في زاويةٍ للصّالةِ ليُفرِّ

تان فراموش نخواهيد كرد! استاد به شما درسي آموخت كه هرگز آن را در زندگي علَّمَكُم الأستاذُ درساً لن تَنسَوه في حياتكِم أبداً!:) 4

 ينُاسِبُ النصّّ ) بما ٣٧ - ٣٣ثمّ أجِب عَن الأسئلة ( ياقرأ النصّّ التال:  

و قدّر للِناّس  معينّاً ، بل كَتبََ لكُِلّ نفسٍ رزقاً شااطَ و لمَ يتَرُكھُم جياعاً عِ  إنّ الله خَلق المخلوقات و ألَزَمَ نفَْسَه برِزقھِم«

للِقلُوب و النُّفوُس کَالمَعارفِ و العُلوم، فاعلمَْ أنكّ  دانِ کَالأکَلِ و الأخُرَى باطنةٌ مَقاديرَھم، و الأرزاقُ نوعانِ؛ الأوُلیَ ظاھرةٌ للِأب

ستکملَ الرّزقَ الذّي کَتبَهَُ الله لكََ و اعلمَْ أنّ تقسيمَ الأرزاق بينَ الناّسِ لحِکمةٍ ھو يعَلمُھا، مَعَ ذلك لنَ تمَوتَ يا عبدَ الله حتیّ ت

فار و التوّبة و التوّکُّل عَلیَ الله. و اعلمَْ أنّ الرّزق يجَري للِعَبد ليِسَتعينَ بِه غستھُناك طرُُقٌ كثيرةٌ لزِيادةِ الرّزق کَالإنفاق و الاِ 

مَ اللهُ عَلَ    »  کيفَ يجُيبونَ إذا سُئلوا يومَ القيامةِ؟! ی طاعةِ ربِّه لا ليِسَتخدِمَه فيِ مُحرّماتهِ فالذّينَ يسَتخدِمونَ الأرزاقَ فيما حَرَّ

   على حسب النّصّ: الخطأعيّن  -33

  الفھمُ و التّعقُّلُ مِن الأرزاق المُقدّرة!) 1

نيا نَوعانِ ) 2   مِن الأرزاق!لکِلُِّ شَخصٍ فيِ ھذِه الدُّ

  تَوزيعُ الأرزاقِ عَلیَ حسب شأنِ الأفرادِ!) 3

  الإنسانُ يَأکُلُ رِزقَه المُقسّم فَقَط!) 4

  !»…الرّزق إنّ الله يُعطِي النّاس «إملَأ الفراغَ بِما يُناسب:  -34

  ليَِسألَ مِنھم يومَ القيامةِ عَنه!) 2حتّی لا يَموتوُا مِن الْجُوعِ!) 1

  ليَِتعلَّمُوا العلمَ و الحِكمةَ!) 4وا الله و يطُيعُوهُ!ليَِعْبُد) 3

  »انّك لَن تَموتَ يا عبدَ الله حتّی تستکملَ الرّزقَ الّذي کَتَبَهُ الله لَكَ!«عيّن المُناسب لمِفھوم ھذه العبارة:  -35

ذَ مِ ) 1 نھا!إنّ الله يُعطيكَ نعمةَ الحياةِ فعَليَْكَ أنْ تَتلذََّ

إنّكَ حَيٌّ و تَعيشُ حتّی يَنتَھِي رِزقكُ المُقسّمُ ثُمّ تَموتُ!) 2

إنّ الله قَد ألَزَمَ نَفْسَهُ برِزقكَِ حتّی تعيشَ فيِ راحةٍ!           ) 3

4 ( الله لكََ! يدُهُ كَ فيِ طاعةِ الله فيَزتَستفيدُ مِن رزقِ إنَّك  

آداب الكْلام2ِ عربي، زبان قرآن
ذبالك

5تا پايان درس  4درس 
55 تا 37 هاي هصفح
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مَ اللهُ کيفَ يُجيبونَ إذا سُئلوا«العبارة التالية:  يف ليسَ عَيِّن ما  -36   »؟!يَومَ القيامةِ  الّذينَ يَستخدمونَ الأرزاقَ فيما حَرَّ

فاعل) 4    فعل مجھول) 3      مفعول) 2    صفة) 1

ً « :يّ و المحلّ الإعراب رفيحليل الصّ التّ  يفعيّن الصّحيحَ  -37    »معيّنا

صفة») / تعيين«اسم، مفرد مذکّر، نکرة، اسم فاعل (مصدرُه: ) 1

ً « صفةٌ مفردةٌ لموصوفھا») / تعيُّن«مفرد مذکّر، اسم مفعول (مصدرُه: ) 2 »رزقا

مفعول             » / تفعيل«اسم مفرد، نكرة، اسم فاعل مِن باب ) 3

ً « اھصفة لمَِوصوف») / تعيين«مصدرُه: اسم، نكرة، اسم مفعول () 4   »رزقا

»: کَي«ي بزيادة شکلهُ عند النّف لا يَتَغيَّرُ  يعيّن الفعلَ الّذ -38

 تُبغضنَ ربّکنّ! لا يأعمالکنّ المعصية کَ  يف نلا يَک) 1

…» م فاتک لکِيَلا تَحزنوا علیَ ما… «) 2

!  ييردنَ السّفر کَ هنّ ) 3 يکتسبنَ تجارب مفيدة لِأنفسھنَّ

لا أتأخّرَ کثيراً! سريعاً کَي يأبدأ عمل) 4

  فيھا إسمُ نكرةٍ؟  لمْ يوصَفْ أيُّ عبارةٍ  -39

  علمٌ! بهيجبُ على الإنسانِ أنْ لا يتكلمّ عن موضوعٍ ليسَ له ) 1

  لا يُسبِّبُ خروجَ غازاتٍ! شجرةٍ کلِّ بذور  إنّ اشتعالَ ) 2

ثوا ف) 3 بونه! يلا تُحدِّ   حياتكم بشيءٍ لا يُصدّقه الناسُ و يكذِّ

  يستخدم المـزُارعونَ شجرةَ النفط كسياجٍ يحمي محاصيلھَم من الحيوانات!) 4

 »!إجِتھادِھملی النّجاحِ بسَِببِ عَ  لونَ صُ حيَ سوفَ  الطّلابُ «لھذه العبارةِ؟  يما ھُو الصّحيح عن النَّف -40

  ھم!جتھادِ إِ حصلونَ عَلیَ النّجاحِ بسَِبَبِ يَ  لا الطّلابُ  )1

  ھم!جتھادِ إِ حصلوا عَلیَ النّجاحِ بسَِبَبِ يَ لنَ  الطّلابُ  )2

  ھم!جتھادِ إِ عَلیَ النّجاحِ بسَِبَبِ  احصلويَ لنَ سوفَ  الطّلابُ  )3

  ھم!جتھادِ إِ ی النّجاحِ بسَِبَبِ حصلونَ عَلَ سيَ  لا الطّلابُ  )4
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 ؟هستند» اللهّ يغفر الذنّوب جميعاً انّ« عبارت چه كساني مشمول ،زمر ةمبارك ةمطابق با كلام خداوند در سور - 41

»منوا باالله و اعتصموا بهالّذين آ) «2    »ابينوالتّ يحباالله  انّ) «1

»مستقيماً و يهديهم اليه صراطاً) «4    »عبادي الّذين اسرفوا علي انفسهم) «3

؟كدام است» …اَفَمن اَسس بنيانَه علي تقوي منَ االلهِ و رضِوانٍ خيرٌ امَ من اَسس بنيانَه علي شَفا جرفُ هارٍ «مفهوم مستنبط از آية مباركة  -42

اي غيرديني است. هخوشي او به برنام اعتمادي كه در انتظار انسان است، معلول دل آيندة غيرقابل) 1

انديشي است. كسب رضايت و تقواي الهي، نتيجة خردمندي و عاقبت) 2

خداست. يترضا بر پايةناشدني خداوند، ثمرة تقواپيشگي و زندگي  هاي وصف پاداش) 3

هاست. كند كه ماية روشني چشم هايي نايل مي سعادت، انسان را به پاداش پايةبنيان نهادن زندگي بر ) 4

؟تزكية نفس، با چه امري است و كدام ثمره را به دنبال داردآغاز   -43

»لا ذَنب لَه« -تخليه و پيرايش) 2    »اَفلحَ« -از گناهان هتوب) 1

»يغفرُ الذُّنوب جميعاً« -هاي الهي عمل به فرمان) 4  »تُطَهرُ القلُوب« - عالي انقلاب عليه خود) 3

؟ديگر آن چيست آورد چه اوصافي است و ره يراست، در گروبرخورداري از هدايت الهي به سوي راه  -44

»لَفتَحَنا عليَهِم بركَات« -»آمنوا و اتَّقَوا«) 2    »لنَهَدينَّهم سبلَنا« -»جاهدوا فينا«) 1

»رحمةٍفسَيدخلُهم في « -»آمنوا بِااللهِ و اعتصَموا«) 4    »هديناه السبيلَ« -»يقولوا آمنّا«) 3

؟و حكم قرآن دربارة شراب و قمار كدام است» سبيلاً ءاسو  ةًفاحشه كان نّا«فرمايد:  ة كدام گناه كبيره ميكريم دربار قرآن -45

.اقتصادي داردتر از قمار است و قمار منافعي  گناه شراب بيش -غيبت) 1

تر از قمار است. اما منفعت شراب بيش ،ندستههر دو گناهي بزرگ  -فواحش) 2

.دارداقتصادي  منافعيتر از شراب است و شراب  گناه قمار بيش - ارقم) 3

تر از منافعشان است. و منافعي هم دارند، اما گناهانشان بزرگ ندستهر دو گناهي بزرگ ه -زنا) 4

  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  


.چون واجب، واجب كفايي، داراي پاداش اخروي و حرام توجه كنيد احكام به كلماتي هم در يادگيري

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و 2دين و زندگي هاي درس  لگويي به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   108تا  80 هاي هصفح/  8تا پايان درس  7درس /احكام الهي در زندگي امروز ،بازگشتمسير، در  :3دين و زندگي 
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؟ستچه كسي ا ةدربار ،از استاد غزل، حافظ» طمع ز فيض كرامت مبر كه خلق كريم / گنه بخشد و بر عاشقان ببخشايد«بيت  -46

داند. عامل اصلي انحراف خود ميگناهكاري كه شيطان را ) 1

اش را بپذيرد. گناهكاري كه واقعاً توبه كند و نادم و پشيمان شود و خداوند توبه) 2

شيطان از رحمت الهي مأيوس شده است. هاي وسوسهگناهكاري كه به واسطة ) 3

م به توبه نكند.گناهكاري كه متوجه زشتي گناه و قبح آن نشود و اقدا) 4

؟شود كه فرد متوجه زشتي گناه و قبح آن نشود شيطان باعث مي ةكدام حيل -47

كشاند. گام و آهسته به سوي گناه مي به وقتي كه انسان را گام) 1

خواهد توبه را به تأخير بيندازد. ميوقتي كه از او ) 2

».بعد توبه كن ،گناه كن« :دهد گاه كه به انسان وعده مي آن) 3

كند. خاصيت مي توبه را بي ،كه با استغفار پي در پي وقتي )4

؟چيست و ارتباطات رسانهدر قبال اجراي قاعدة نفي سبيل در حيطة مردم  ةوظيف -48

هاي ارتباطي بومي هاي لازم براي پايگاه ساختفراهم ساختن زير) 1

استفاده از وسايل ارتباطي داخلي) 2

هاي بيگانگان براي نفوذ  آشنا شدن با حيله) 3

هاي اجتماعي در فضاي مجازي هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه) 4

ترتيب چه حكمي هاي سينمايي به نيت اعتلاي فرهنگ اسلامي، در شرايط عادي و ويژه و نيز براي مبارزه با تهاجم فرهنگي، به توليد فيلم -49

دارد؟

واجب كفايي -واجب كفايي -مستحب) 2    جايز -واجب كفايي -مستحب) 1

واجب كفايي - جايز - واجب كفايي) 4  مستحب -واجب كفايي - واجب كفايي) 3

فرهنگ و ةهاي اينترنتي در فضاي مجازي به منظور اشاع ها، نهادها و افراد به ورزشكاران و ايجاد پايگاه حكم دادن جايزه توسط سازمان -50

 ؟چيستترتيب  بههاي كفرآميز و ابتذال اخلاقي  يشهمعارف اسلامي و مقابله با اند

واجب كفايي - واجب كفايي) 2    مستحب و در مواردي واجب - جايز) 1

واجب كفايي - جايز) 4  مستحب و در مواردي واجب - واجب كفايي) 3

www.Kanoon.ir



  12: ةصفح  عمومي دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبان  97 اسفند 3 آزمون -)5( ةپروژ

  

اي منتظرانه يك از مسئوليت مربوط به كدام» ةًجاهلي ميتةًمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «حديث نبوي  -51

 ؟است

دعا براي ظهور امام) 1

آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 2

هاي امام عصر (عج) پيروي از فرمان) 3

تقويت معرفت و محبت به امام) 4

؟اي براي مؤمنين صالح و مستضعفان طراحي شده است ترتيب چه آينده به ،ي قرآنحيانمطابق مستند و -52

»في الارضليستخلفنّهم « -»لوارثينو نجعلهم ا ةًائمنجعلهم «) 1

»يرثها عبادي الصالحون« -»و نجعلهم الوارثين ائمةًنجعلهم «) 2

»و نجعلهم الوارثين ائمةًنجعلهم « -»هم في الارضنّليستخلف«) 3

»يرثها عبادي الصالحون« -»هم في الارضنّليستخلف«) 4

ن مرتبط با كدام چالش بعد از رحلت پيامبر اسلام (ص) است و با كداممسلمانااجتماعي وارد شدن جاهليت به شكلي جديد در زندگي  -53

 عبارت قرآني هماهنگي دارد؟

»االله شيئاً فلن يضرّ« -) ارائة الگوهاي نامناسب1

»االله شيئاً فلن يضرّ« - ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت2

»اعقابكم افان مات او قتل انقلبتم علي« - ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت3

»افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم« -) ارائة الگوهاي نامناسب4

، ما»هاي خرافي دربارة پيامبران ستاننقل دا«و » (ع) هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت در انزوا قرار دادن شخصيت«هر يك از موارد  -54

؟نمايد رسول خدا (ص) ميلت رحاجتماعي و سياسي پس از  ،يك از مشكلات فرهنگي متوجه كدامرا 

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 1

نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)از ممنوعيت  - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 2

نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)از ممنوعيت  -الگوهاي نامناسب ةارائ) 3

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -اسبالگوهاي نامن ةارائ) 4

هاي بزرگ در هاي احكام، اخلاق و افكار و نظام كشورداري معلول چيست و فراهم آمدن كتاب هاي مختلف در زمينه وجود آمدن سؤال به -55

اشاره به كدام اقدام دارد؟» سجاديه صحيفة«و » البلاغه نهج«هار مانند اط ةحديث و سيرة ائم

تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - هاي اسلامي زمينگسترش سر) 1

تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - گيري از انزوا و گوشه دوربه امام  ةحضور سازند) 2

اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) - هاي اسلامي گسترش سرزمين) 3

اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) - گيري دور از انزوا و گوشهه امام ب ةحضور سازند) 4

تفكر و انديشه2دين و زندگي 
وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي

رسول رحلت مسلمانان پس از 
خدا(ص) 

هاي راستين احياي ارزش
عصر غيبت

9تا پايان درس  7رس د
 136تا  91 هاي هصفح
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هاي از ياران و فرزندان خود كه آموخته(س) درخواست حضرت علي (ع) و حضرت زهرا «و » مندي مشتاقان معارف قرآني بهره«موضوع   -56

؟سازد ما را متوجه كدام موضوع مي» هاي بعد منتقل كنند را به نسل(ص) سخنان پيامبر 

مجاهده در راستاي ولايت ظاهري -دينيبه مرجعيت  اقدامات مربوط) 1

حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) -كريم تعليم و تفسير قرآن) 2

هاي درست مبارزه انتخاب شيوه -معرفي خويش به عنوان امام بر حق) 3

عدم تأييد حاكمان -تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4

؟شود پذير مي يك از اهداف در جامعة مهدوي امكان تحقق كدام ةبه تقرب الهي در سايتر  انآسو رسيدن بهتر عبوديت و بندگي  -57

رشد و كمال ةفراهم شدن زمين) 2    شكوفايي عقل و علم) 1

گستري عدالت) 4    آباداني) 3

ترتيب در ارتباط با به »قح ةحضور فعال در جبه«و » عمل به احكام فردي و اجتماعي و مقابله با طاغوت«، »مراجعه به عالمان دين« -58

؟هاي منتظران در عصر غيبت است يك از مسئوليت كدام

دعا براي ظهور امام -هاي امام عصر (عج) پيروي از فرمان - تقويت معرفت و محبت به امام) 1

دعا براي ظهور امام - تقويت معرفت و محبت به امام - تقويت معرفت و محبت به امام) 2

براي ظهور آماده كردن خود و جامعه -هاي امام عصر (عج) پيروي از فرمان -امام عصر (عج) هاي پيروي از فرمان) 3

براي ظهور آماده كردن خود و جامعه -تقويت معرفت و محبت به امام -هاي امام عصر (عج) پيروي از فرمان) 4

از قرآن چيست؟ترتيب تشخيص راه رستگاري و لازمة پيروي  با توجه به فرمايشات امام علي (ع)، به -59

آوردندگان به قرآن شناسايي ايمان -آورندگان به صراط مستقيم ) شناسايي روي1

كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت -آوردندگان به قرآن ) شناسايي ايمان2

آورندگان به صراط مستقيم شناسايي روي -آوردندگان به قرآن ) شناسايي ايمان3

كنندگان قرآن شناسايي فراموش - راط مستقيمكنندگان به ص ) شناسايي پشت4

البلاغه، كدام مطلب است كه قلب انسان را به درد حضرت علي (ع) در نهج ،مطابق با فرمايش گهربار مولاي متقيان -60

؟آورد مي

گريند. مي ،اند اي بر دين خود كه آن را از دست داده كه دسته اين) 1

پراكندگي مسلمانان در مسير حقاتحاد شاميان در مسير باطل و تفرقّ و ) 2

گريند. اند، مي ي دنياي خود كه به آن نرسيدهاي برا كه دسته اين) 3

اميه و ظلم و ستم آنان به اهل بيت پيامبر (ص) روش سلطنتي بني) 4

www.Kanoon.ir



  14: ةصفحعمومي دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبان 97 اسفند 3 آزمون -)5( ةپروژ

  

  
61- If you spoke less and listened more, you … more aware of how your friends really felt 

toward your opinions and actions. 
1) will be 2) had been 3) would be 4) were

62- As long as you wish to go for a safe drive, you need to check the engine carefully, … any parts that are worn 
or damaged. 
1) recreating 2) renewing 3) reproducing 4) restating

63- For most of the time the United Kingdom played an important part in the organization of world … sources even 
in the Middle East. 
1) power 2) reminder 3) travel 4) building

64- We, I mean Rachel and I, are a really happy couple although we have … views when it comes to such issues as 
politics and religion. 
1) opposite 2) practical 3) impossible 4) following

65- I started to experience slow weakening  in my general health as the effectiveness of the drugs … decreased. 
1) gradually 2) successfully 3) normally 4) harmfully

 
 Why do some people seem to be happier than others? Researchers interviewed thousands of people 

to try to find the answer. They discovered that what makes us happy is often not what we expect. One 
important factor is people’s outlook toward life. Many people seem to be happy with their lives even 
when they don’t seem to have very much to be happy about. People with a positive attitude may still be 
happy even after bad events. On the other hand, many people who seem to have all the good things in 
life are still unhappy. For example, one study found that lottery winners don’t end up any happier than 
other people. 

Another factor is the activities we do. Happy people spend most of their time doing satisfying activities 
such as work or hobbies they enjoy and feel they are good at. This doesn’t mean people have to be very 
successful by society’s standards. For example, a successful company director may not be happy. She 
might secretly wish she could just work on her garden all day. Unhappy people are more likely to 
compare themselves with other people. In contrast, happy people set their own goals. They decide what 
they think is important in life.  

A further factor is the time we spend with other people. Happy people are sociable people and live a 
busy and full social life. They spend time with people at work, in school, with their friends and family 
members. In contrast, people who spend a lot of time alone are more likely to be unhappy.  

Many of us are looking for happiness somewhere out there. However, it lies closer to home – in 
our own thoughts and behavior, our friends and family, and our everyday activities. 

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet.

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال مون ميآز زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.


ان دهد كه كدام حرف ربط مناسب است. در ضمن پس از حروف ربط تواند نش گذاري مناسب با حروف ربط دقت كنيد. گاهي يك ويرگول (،) مي به نقطه

.آيد ) ميgerundنياز به جمله داريم، اما پس از حرف اضافه اسم يا اسم مصدر (

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

روز چيست؟گذاري شما براي آزمون ام هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

3: زبان انگليسي    Look it Up!, Renewable Energy/ 3و  2 هاي درس/  79تا  60هاي  صفحهدقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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66- According to the researchers, someone who has a negative outlook toward life … .  

1) will be happy if good things happen to them

2) may never be unhappy if good things happen to them

3) will never be happy if bad things happen to them

4) may still be unhappy even if good things happen to them

67- According to the passage, happy people are less likely to do which of the following? 

1) Dedicating time to socializing with other people

2) Spending most of their time doing activities they enjoy

3) Setting their own goals regardless of what other people might say

4) Comparing themselves with other people who do much better than they do

68- Why does the author refer to a successful company director (paragraph 2)? 

1) To give an example of a happy, active person

2) To give an example of someone doing a hobby they enjoy

3) To show that living by social standards can lead to success

4) To show that success at work would not necessarily make you happy

69- Which of the following best describes the function of the underlined last sentence of the passage? 

1) It brings up a new topic.

2) It provides a specific example.

3) It summarizes the entire passage.

4) It contrasts the point made in the earlier paragraphs

70- The underlined phrase “On the other hand” means … . 

1) In a similar way 2) In contrast 3) In regard to 4) As an example

The world is experiencing a major epidemic today. …(71)… epidemics of the past, it is not a disease 

transmitted by bacteria or viruses. This epidemic is an increase in diseases and problems related to 

stress, and it touches all our lives.  

In our daily lives, some sources of stress can be classified as environmental: weather changes, 

temperature, noise, air pollution, crowding, and …(72)… living or work space can all have a(n) 

…(73)… on the stress level. …(74)… the values, family structure, lifestyle and nature of work is another 

reason for the stress in our modern world. Too much stress can clearly produce physical and mental 

illness, …(75)… it is important to remember that we all require a certain amount of stress in order to 

feel good.  

71- 1) Likeable          2) Unlike 3) Liking 4) Like

72- 1) effective         2) emotional 3) recreational 4) uncomfortable

73- 1) influence         2) condition 3) addiction 4) frequency

74- 1) By changing  2) For changing 3) We have changed 4) Changing

75- 1) besides        2) despite 3) however 4) but

PART C: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet.

 2ان انگليسي زب
Understanding 

People 
A Healthy Lifestyle

2درس 
 79تا  58هاي  صفحه
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French fries, extra-cheese pizza, and chocolate chip cookies: school cafeterias across the country 

are trimming the fat! 

Dozens of states have passed nutrition laws to limit unhealthy foods in schools. Texas officials 

disallowed deep-fried foods in school menus. Connecticut lawmakers banned the sale of high-fat, 

high-sugar snacks in vending machines, cafeterias, and school stores. 

Legislators in New Jersey passed one of the toughest school nutrition laws in the country. No 

schools in that state will be able to sell foods or drinks, such as candy and soft drinks, that list sugar 

as the main ingredient. Experts predict that more states will soon follow New Jersey’s lead. 

So what’s prompting the menu makeover? Over the past 25 years, the percentage of overweight 

U.S. kids has tripled. Today, more than 9 million people aged 6 to 19 are overweight, according to the 

Centers for Disease Control and Prevention. 

School lunches aren’t entirely to blame for the obesity crisis, but many experts say the cafeteria 

menu is a good place to start. More than 26 million children buy lunch at school each day. 

Educators and lawmakers hope that providing good food choices at school will help kids make good 

food choices at home. “Schools play an important role in improving the nutrition of young people,” 

Julia Lear, director of the Center for Health and Health Care in Schools, told Senior Edition. 

Experts say obesity at a young age can lead to health problems, such as heart disease, later in life. 

“Childhood obesity just can’t be ignored anymore,” Lear says. 

76- According to the passage, about how many children buy lunch at school each day?  

1) 9 million 2) 26 million 3) 6 million 4) 19 million

77- The passage describes the problem of childhood obesity. How are legislators trying to solve the problem? 

1) They are requiring that children exercise an hour each day.

2) They are making eating unhealthy food against the law.

3) They are passing laws to limit unhealthy foods in schools.

4) They are putting all overweight Americans on a healthy diet.

78- After reading the passage, what can you conclude about the new nutrition laws? 

1) The new laws will have no effect on the nutrition of young people.

2) The new laws will convince all Americans to stop eating fatty foods.

3) The new laws will help reduce the number of overweight kids.

4) The new laws will increase the number of overweight parents.

79- The underlined word “crisis” means … . 

1) an easy accomplishment 2) a serious situation

3) a mysterious clue 4) a carefree moment

80- Which statement best describes the main idea of this passage?  

1) Too many children in the United States buy their lunch at school.

2) Most Americans are overweight because they eat junk food.

3) New nutrition laws were passed to fight childhood obesity.

4) Many foods sold in the United States are high in fat and sugar.

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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دريالس سؤالنهام سؤالتعداد (دق�قه)شچماريالة پاسخگو�� زمان

زم�نشناس�

3 ريال�اض�

پا�ه ريال�اض�

ف�ز�"3

10

10

10

10

20

10

10

81-90

91-100

101-110

111-120

121-140

141-160

161-170

171-180

181-190

191-200

201-210

211-230

10

30

20

15

20 3 ز�ستشناس�

2 ز�ستشناس�

10
30

10

2 ش�چم�

231-250
20

حوزه نهظرخواه�

;ل جچمع

290-298

140165

3 ريال�اض� (گواه) - شاهد آزمون

15

3 ف�ز�" (گواه) - شاهد آزمون

2 ف�ز�"
15

1 ف�ز�"

10ش�چم�3

20
1 ش�چم�

زوج;تاب

پا�ه ف�ز�"

زوج;تاب

پا�ه ش�چم�

الفبا حروف بهترت�ب طراحان

زم�نشناس�

زاده  مهرداد نوري –اسدي  آرين فلاح –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –محمود ثابت 
ريال�اض�

ميـثم فـلاح –حسـين غفـارپور    –اصـغر شـريفي    علـي  –محمـد ساسـاني    –بابك سادات  –محمدمهدي زريون  –جهانگير خاكي  –آريان حيدري  –خواه  جمشيد حسيني –حميدرضا بنياني 
ايوب نعماني  –ايمان نخستين  –سيدجلال ميري  –سروش موئيني  –ميلاد منصوري  –محمدجواد محسني  –مصطفي كرمي  –رگر جدي اميرحسين كا

ز�ستشناس�

محمدمهـدي –محمـد رضـائيان    –ي ايمـان رسـول   –شاهين راضيان  –سپهر حسني  –علي جوهري  –شايق  علي پناهي –كسري اكبري  –مازيار اعتمادزاده  –پوريا آيتي  –منش  رضا آرين –عليرضا آروين 
جواد مهدوي قاجاري –مجتبي عطار  –سيدپوريا طاهريان  –وحيد شهنواز  –فاضل شمس  –حسين زاهدي  –روزبهاني 

ف�ز�"

سياوش فارسـي –فرشيد رسولي  –ثم دشتيان مي –فرهاد جويني  –مليحه جعفري  –اميرحسين برادران  –مهدي براتي  –عباس اصغري  –محمد اسدي  –فرد  خسرو ارغواني –شهرام احمدي داراني 
حسين ناصحي  –سيدجلال ميري  –مهرداد مرداني  –فاروق مرداني  –وحيد مجدآبادي  –سيده  محمدصادق مام –بهادر كامران  –زاده  عبداالله فقه

ش�چم�

كوكنـده حسـن رحمتـي   –حميـد ذبحـي    –ميلاد دهقان  –حسن دهري  –كيش  مرتضي خوش –جعفري  كامران –زاده  بهزاد تقي –جعفر پازوكي  –زاده  سينا باسلي –سيدسحاب اعرابي  –مجتبي اسدزاده 
رامـين عليـدادي –زواره  محمـد عظيميـان   –زواره  رسـول عابـديني   –مجتبـي صـفري    –مرتضي زارعي  –مهدي روانخواه  –حامد رواز  –سيدرضا رضوي  –مرتضي رضائي زاده  –سينا رضا دوست 

محمدرضا يوسفي  –محمد وزيري  –سعيد نوري  –امين نوروزي  –سيدطاها مصطفوي  –شهرام محمدزاده  –مرتضي كلايي  –فرد  فاضل قهرماني – محمدپارسا فراهاني

و�راستاريالان و گز�نشگران

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال

 روزبه اسحاقيان مهدي جباري مهدي جباري شناسي زمين
اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي  –سحر صادقي  -بهزاد سلطاني پور سيمرا نجف

 مهدي ملارمضاني اصغر شريفي علي اصغر شريفي علي رياضي
 فروشان ايمان چيني

 محمدجواد محسني –علي مرشد 
فرزانه دانايي مهدي نيكزاد – اميرحسين كارگرجدي

 محمدمهدي روزبهاني شناسي زيست
 حميد راهواره فرد هروزيباميرحسين  فر مهدي آرام

اكبري ليدا علي  مجتبي عطار –ور يگانه اميررضا پاشاپ –مهرداد محبي  مازيار اعتمادزاده

 عرفان مختارپور  –كفش  حميد زرين بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
الهه مرزوق سروش محمودي –اميرمهدي جعفري  

 پور  مبينا شرافتي –صفت  علي حسني آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
الهه شهبازي ساجد شيري طرزمي -وسفيمحمدرضا ي

:هاي اختصاصي الؤتعداد س
سؤال 140

:ييگو مدت پاسخ
دقيقه 165

9797ماهماه  اسفنداسفند  33آزمون آزمون 
تجربيتجربي  اختصاصي دوازدهماختصاصي دوازدهم
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 3 :ةصفح شناسي زمين – اسفند 3 آزمون–»5«ة پروژ

.باشد................ تواند ناشی از تأثير تنش  باشد، می................ باشد و فروديواره نسبت به فراديواره ................  گسلی كه در آن سطح گسل -81
فشاري –بالاتر  – مايل) 2  برشي  –تر  پايين – قائم) 1
برشي –بالاتر  –قائم ) 4 كششي   –بالاتر  –مايل ) 3

لرزه است؟ تري براي كانون زمين كدام عبارت توصيف مناسب -82
.رسند جا مي نقاط به آن ةاي روي زمين، كه امواج حاصل از يك زلزله، زودتر از بقي نقطه) 1
.گيرد لرزه قرار مي اي در روي زمين كه به طور مستقيم در بالاي مركز زمين نقطه) 2
.شود جا آزاد مي ه از آنمحلي درون زمين است كه انرژي ذخيره شد) 3
.شود جا آزاد مي آن زمحل تلاقي سطح گسل با سطح زمين كه انرژي ذخيره شده ا) 4

لرزه صحيح است؟ كدام گزينه در مورد مقايسة امواج زمين -83
.كنند هاي جامد عبور مي امواج طولي برخلاف امواج عرضي فقط از محيط) 1
.شوند ها توليد مي مشترك لايه امواج سطحي همانند امواج دروني در فصل) 2
.هاي ساعت است حركت امواج ريلي برخلاف امواج دريا در خلاف جهت عقربه) 3
.شوند لرزه ايجاد مي در كانون زمين Lهمانند امواج  Pامواج ) 4

رسد مانند كدام شكل است؟ نگار مي لرزه به دستگاه لرزه سومين موجي كه از يك زمين -84

1 (2 (

3 (4 (

دقيقه 14و  5حاصل از يك زلزله را در ساعت  Sنگاري، امواج  لرزه  دستگاه -85
كانون اين زلزله حدود چند. كند ثبت مي Pدقيقه پس از امواج  2و درست 

كيلومتري اين دستگاه قرار دارد؟
499تا  200) 1
999تا  500) 2
1500تا  1000) 3
10800تا  10000) 4

گيري صحيح است؟ كدام نتيجه. تري يافتند لرزه مناطقي از اين شهر خسارت بيش اي رخ داد كه در اين زمين  در رودبار زلزله 1369در سال  -86
.تر از ساير مناطق بوده است لرزه در اين مناطق بيش شدت زمين )1
 .تر از ساير مناطق بوده است لرزه در اين مناطق بيش بزرگي زمين )2

.لرزه در اين مناطق با ساير مناطق تفاوتي نداشته است شدت و بزرگي زمين) 3
.تر بوده است لرزه در اين مناطق از ساير مناطق بيش شدت و بزرگي زمين) 4

ترتيـب از بـه (ريشتر است؟  4اي با بزرگاي  لرزه چند برابر زمينتقريباً ريشتر،  7ي اي با بزرگا لرزه مقدار انرژي آزاد شده و دامنة امواج زمين -87
)راستبه  چپ
1 (100 – 768/32 2 (1000 – 32768 3 (100 – 96  4 (1000 – 6/9

كند؟ ي از توف را بيان ميتر كدام گزينه تعريف درست -88
نشين شده در محيط دريايي ته متر ميلي 2تر از  اري با ذرات كوچكي آذرآو ها سنگ) 2  مواد جامد آتشفشاني پرتاب شده به هوا) 1
هاي خارج شده از آتشفشان مواد مذاب و گدازه) 4 نشين شده در سطح زمين  هاي آتشفشاني ته خاكستر) 3

.خواهد بود................   باشد، شيب و ارتفاع مخروط آتشفشان تر روان................  هرچه -89
تر كم –فومرول ) 4 تر  بيش –تفرا ) 3 تر  بيش –لاوا ) 2 تر  كم –گدازه ) 1

اهميت عمدة مناطق آتشفشاني در كشور ايسلند كدام مورد است؟ -90
هاي حاصلخيز خاك) 4 هاي معدني  رگه) 3 هاي آب گرم  چشمه) 2 گرمايي  انرژي زمين) 1

 دقيقه 10: وقت پيشنهاديپويايي زمين
119تا  102 هاي صفحه: شناسي زمين
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 4 :ةصفحرياضي - اسفند 3آزمون –»5«پروژة 

محل انجام محاسبات

 
 

2fتابع -91 (x) x x ،  از راست به چپترتيب  به(. باشد م نسبي ميميماكز. . . مم نسبي و يمين. . . داراي(
2و  2) 4  1و  2) 3  2و  1) 2 1و  1) 1

2yشكل زير نمودار تابع -92 f (x )  تعداد نقاط بحراني تابع. استf (x) كدام است؟
1 (6 
2 (7 
3 (8 
4 (10 

يك از عبارات زير در مورد اين تابع صحيح است؟ كدام، fبا توجه به نمودار تابع -93

.سه مينيمم نسبي داردفقط ) 1
.م مطلق نداردميماكز )2
1xدر) 3  يمم مطلق نداردز، اما ماكيمم نسبي داردزماك.
4 (5x   استنقطه بحراني.

3تابع ،mبه ازاي چه مقاديري از  -94 22 3 24 9y x mx x    ًيكنواست؟ اكيدا
1(m4 2 4 2    2(m8 8  
3(m0 8    4(m4 4  

3ماكزيمم مطلق و مينيمم مطلق تابع اختلاف -95 22 3 12f (x) x x x   1در بازة 3[ , ] كدام است؟
1 (45 2 (38  3 (52  4 (32 

yتابع -96 [ x] x  0در بازة 9( , ](مينيمم نسبي دارد؟ چند و نسبي چند ماكزيمم از راست به چپ رتيب به ت ( )نماد جزء صحيح: [
1 ،2) 4  2 ،صفر) 3  1، 1) 2 صفر ،2) 1

2ماكزيمم نسبي تابع ةطول نقط -97 33 1
4 7y ( x x ) x  كدام است؟

 3) 4 2)3 1 )2صفر )1

1اگر -98 4( , نسبي تابع مينيمم ةمختصات نقط (
2ax b

y
x


 نسبي آن كدام است؟ ماكزيمم مختصات نقطة ،باشد

1(1 2( , )   2(1 4( , )  3(1 4( , )   4(2 1( , ) 

2خطي كه نقاط اكسترمم تابعمعادلة  -99 1
ax

y
x




4y،كند را به هم وصل مي x b  است.b كدام است؟
 3) 4 -2) 3 1) 2صفر) 1

ا ضابطةب fتابع -100
2

2
2 3

3
x x

f (x)
x x




 
,a)در بازة ) حداقل مقدار .صعودي اكيد استa ؟كدام است

1(3
5  2(3

53(3  4(3

دقيقه 30: ) گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي كاربرد مشتق
112تا  101هاي  صفحه: 3رياضي 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3 رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

y

x

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1

2

3

4

5

6

y f(x)

y

x
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 5 :ةصفحرياضي - اسفند 3آزمون –»5«پروژة 

محل انجام محاسبات

fةبا ضابط fتابع -101 (x) x ax x  3 كدام است؟ aهمواره صعودي است، تغييرات 2
1(a 0 2 2(a  3 2 3(| a | 3 4(| a | 2 

كدام است؟ fتعداد نقاط اكسترمم نسبي. است [a,b]ة شكل مقابل نمودار تابع در باز -102
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 

x ةدر نقط fاگر تابع -103 c الزاماً تابع ،اشدداراي اكسترمم نسبي بf چگونه است؟
1(f (c) 0   2 (درc پيوسته است.
.پذير است مشتق cدر) 4 .تعريف شده است cهمسايگي در) 3

fةبا ضابطنقاط بحراني تابع  -104 (x) x (x ) 2 سه رأس يك مثلث22 نوع اين مثلث كدام است؟. اند ،
الساقين الزاويه و متساوي قائم) 4 الزاويه فقط قائم) 3 الساقين فقط متساوي) 2 الاضلاع متساوي) 1

xة تعداد نقاط بحراني تابع با ضابط -105
f (x)

x




است؟ خود، كدام ةبر روي دامن21
شمار بي) 4 2) 3 1) 2صفر) 1

yةشكل مقابل نمودار تابع به معادل -106 ax bx  3 2 كدام است؟a.است 16
1 (1- 2( 1

2
3( 1

24 (2
3

yة ضابط  بار نمودار تابع دو خط مماس ب ةفاصل -107 x x 3 نيمم آن كدام است؟ ماكزيمم و مي ةدر دو نقط 3
1 (6 2 (5 3 (4 4 (3 

fة ضابط  با تابع -108 (x) | x | 2 ]ة بر باز 1 , ]2 2 ..... 
.نيمم مطلق ندارد پذير است و مي مشتق) 2 .نيمم مطلق دارد پذير است و مي مشتق) 1
.نيمم مطلق ندارد پذير نيست و مي مشتق) 4 .نيمم مطلق دارد پذير نيست ولي مي مشتق) 3

f ةنيمم مطلق تابع با ضابط مقادير ماكزيمم و مي -109 (x) x x x  3 21 ] ة، در باز153 , ]4 كدام است؟ 3
36و   -27) 4 27و   -36 )3 27و   -45 )2 24و   -18 )1

fةضابط  با ترين مقدار تابع ترين مقدار و كم بيش ،kبه ازاي كدام مقدار -110 (x) x x k  3 ]ةدر باز 23 , ]1 يكديگرند؟ ةقرين 3
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 
 

3هاي ذوزنقه  ، نسبت قاعدهرو روبهدر شكل  -111
زده، چند برابر مساحت ذوزنقه است؟ مساحت مثلث سايه. است5

1 (3
42 (7

83 (14
154 (15

16

دقيقه 20: وقت پيشنهادي هندسه
46تا  25هاي  صفحه: 2رياضي 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفپايه رياضيهاي درس  گويي به سؤال ز شروع پاسخلطفاً قبل ا

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
راي آزمون امروزب 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

)گواه( آزمون شاهد كاربرد مشتق

y

x
4

y

xa b
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 6 :ةصفحرياضي - اسفند 3آزمون –»5«پروژة 

محل انجام محاسبات

A)ˆ90الاضلاع  متوازي در -112 )ABCD  ،كه از دو رأس  چند نقطه وجود داردA  وB  به يك فاصله و از دو رأسC وD نيز بـه
يك فاصله باشد؟

شمار بي) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
MNدر شكل مقابل -113 || BC وBN ةنيمساز زاويB̂ 5اگر . استMN   ،مقدارباشدx كدام است؟

1 (5/10 
2 (25/11 
3 (12
4 (11 

بزرگ ذوزنقه كدام است؟ ةمحل تلاقي قطرها از قاعد ةفاصل .واحد است 15و ارتفاع ذوزنقه  12و  8يك ذوزنقه  ةدو قاعد ةانداز -114
1 (9 2 (12 3 (6 4 (10 

DEرو روبهدر شكل  -115 || BCوEF || AB است.x ست؟برابر كدام ا
1 (3 
2 (5/1 
3 (2
4 (75/0 

4DN، مقابل ذوزنقةدر  -116

BN
وMN || DC مقدار. استx كدام است؟

1 (2 
2 (5/2 

3(5
3

4 (3 
كدام است؟ ABEFبه مساحت FEDCنسبت مساحت رو، روبهدر شكل  -117

1 (6/1 
2 (2/3 
3 (8/4 
4 (3/2 

كنيم تا امتـداد ضـلع يكي از رئوس، خطي عمود بر قطر گذرنده از آن رأس، رسم مياز  ،واحد 1و عرض  4در يك مستطيل به طول  -118
تا رأس ديگر قطر مذكور كدام است؟ Eفاصلة . قطع كند Eتر مستطيل را در نقطة  كوچك

1 (16 2 (17 3 (18 4 (19 

1در شكل زير اگر -119 1
2 3CD AD BC  ،نسبتگاه،  آنAC بهAB كدام است؟

1(1
32(1

2
3(2

34 (3
4

Aمساحت مثلث. ايم را رسم كردهAMنيمساز زيرمطابق شكل  ABCDالاضلاع در متوازي -120 M D


چقدر است؟
1 (6 
2(6 3 
3 (12
4 (24 3 

DB
C

A
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15

xA B
M N
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8 4B C

DA

30

30
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»..................، نوعی رنگيزه است كه در گياهان aسبزينة هر «كند؟  درستی تكميل می عبارت مقابل را به كدام گزينه -121

.شود ديده مي تيلاكوئيدها يتنها در غشا) 1
.قرار گرفته است هر اندامك داراي كاروتنوئيدهمواره در ) 2
.گردد وسيله تجزية مولكول آب جبران مي به فقطالكتروني آن كمبود ) 3
.باشد دارا مينانومتر  500تا  400در طول موج ها  رنگيزه ةدر بين همبالاترين شدت جذب نور را ) 4

كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ -122
.شود ها مشاهده ميعي از پروتئينها، انواآنهاي گيرندة نور آنتنهر فتوسيستم برخلاف مركز واكنش  در ساختار) 1
.دنار دنا نيز حضور دارتشود كه در ساخ ديده مي )پليمر(بسپاري هاي  هاي متفاوت، مولكول يزهرنگ ز فتوسيستم بادر بخشي ا) 2
.شود دهد، ساختار كامل رناتن نيز ديده مي نوكلئوتيدي رخ مي بخشي از تيلاكوئيد كه ساخت رشتة پلي در) 3
نوكلئـازي در خاصـيت  شـوند، فعاليـت آنزيمـي بـا     تقسـيم مـي   آمـادة ) دار پارانشيم كلروفيـل (دار  نرم آكنة سبزينههاي  ياختهكه هنگامي ) 4

.يابد كلروپلاست افزايش مي
..................توان گفت  مي هاي تيلاكوئيدي پس از تابش نور مورد واكنشدر  -123

.رود مي 1به فتوسيستم  طورمستقيم شود، به ميخارج  2الكترون برانگيخته كه از فتوسيستم ) 1
.كند شود و فتوسيستم را ترك مي در هر فتوسيستم، هر الكتروني، با جذب انرژي، برانگيخته مي) 2
.كنندعبور مي ناقل الكترون بيش از يكاز ساختار الكترون،  پذيرندة نهايي، براي رسيدن به 1هاي خروجي از فتوسيستم  الكترون) 3
.گردد هاي آب در سطح خارجي غشاي تيلاكوئيد، جبران مي مولكول ةي، از تجز2بود الكتروني فتوسيستم مك) 4

كند؟جملة زير را به طور صحيح تكميل مي ،چند مورد -124
».................. توان گفت مي ،داردساز  ATPآنزيم در درون خود اندامكي كه هر در رابطه با «

.شودتقسيم مي ايچرخةياخته G2در مرحلة  اين اندامك به صورت مستقل، آندر هر ياختة داراي ) الف
.گيرددر بستره صورت مي ADPهاي هيدروژن از اين آنزيم، اتصال فسفات به در پي عبور يون) ب
.شودمي توليد ميهاي اين اندامك، بدون دخالت شبكه آندوپلاسهر پروتئين مورد نياز براي فعاليت) ج
.كندتوليد ميهاي فسفات  بين گروهانتقال الكترون غشاي آن، پيوند پرانرژي  )هاي(نوعي كاتاليزور زيستي در زنجيره) د
1 (1 2 (3 3 (2 4 (4 

؟درستي بيان شده استبهكدام گزينه  -125
.دهندميرا به الكترون مولكول بعدي  انرژي سپس و شدهخته برانگي ،ها با دريافت انرژيالكترونها،  در هر يك از سبزينه، 2در فتوسيستم ) 1
.ندارد ATP، قطعاً نقش مستقيمي در توليد استدر تماس  تيلاكوئيدبا سطح خارجي غشاي  كههر پروتئيني در زنجيرة انتقال الكترون ) 2
.هايي شود كه در فتوسنتز نقش دارند كارايي انواع مختلف آنزيم تواند موجب كاهش مي، كاهش دماي محيط اطراف يك گياهفقط ) 3
.گيرد ، درون تيلاكوئيد و در خارج فتوسيستم صورت ميP680براي جبران كمبود الكترون فتوسيستم داراي كلروفيل تجزية آب ) 4

 دقيقه 15 : وقت پيشنهادياز انرژي به ماده
85تا  77هاي  صفحه: 3شناسي  زيست

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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.................. نيستممكن   دو لپهنوعي گياه ، برگ .................. لپه نوعي گياه تكدر برگ  -126
.تر باشند به روپوست بالايي نزديك آبكش نسبت به آوندكننده آب،  هاي چوبي هدايت ياخته -همانند  )1
.تماماً از يك نوع تشكيل شده باشد ميانبرگبافت هاي نرم آكنة  ياخته -برخلاف )2
.اي در فاصله نزديك به روپوست رويي باشند نرده ميانبرگهاي  ياخته -برخلاف )3
.شوداي آن ديده  ت روپوستي و زمينهدار ويژه فتوسنتز، در باف اندامك دو غشايي رنگيزه -همانند )4

؟كند درستي تكميل مي را به زيرچند مورد، عبارت  -127
»..................توان گفت كه  مي ايرشتهجلبك سبز در آزمايش بررسي ميزان جذب نور توسط نوعي «

.گيرد ها صورت مي رابري در همه رنگيزهجذب نور به ميزان ب) الف
.گرفته استو دراز قرارصورت نواري شكل  فتوسنتز آن بهمحل اندامك ) ب
.استنانومتر  700تا  600آزمايش، در محدوده هاي لوله  باكتري ين تجمعتر بيش) ج
.هاي هوازي كمترين مقدار استيرا دارد، ميزان تجمع باكتر ئيمر كمترين ميزان جذب نور aدر طول موجي كه كلروفيل  )د
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

گاه هيچ ،در محيط مناسبكربني است،  3اكسيد نوعي اسيد  ديكربن در گياهاني كه اولين تركيب آلي پايدار حاصل از تثبيت  -128
..................نيست ممكن 

.باشد ناپايدار يمحصول آنزيم روبيسكو مولكولي شش كربن )1
.غير وابسته به نور در خارج فضاي تيلاكوئيد انجام شود يها واكنش )2
.صورت نگيرد NADPHستقل از نور فتوسنتز، خروج الكترون از م هاي واكنشدر  )3
.مصرف شود NADPHو سپس  ATP، ابتدا يسه كربن به قند يسه كربن در زمان تبديل اسيد )4

.................. دتوان اي مي بافت زمينهزندة سامانة هاي  از ياخته هريكونرا، گياه گ ةدر ساق -129
.دتوليد كن ADP،در بستره اندامكي، يكربنسه ضمن توليد قند )1
.درا در سيتوپلاسم مصرف كن ATP، مولكول قند دوفسفاتهضمن توليد  )2
.در سطح خارجي تيلاكوئيد انجام دهدوري آب را به كمك آنزيم تجزيه ن )3

.دضاي بين دو غشاي راكيزه منتقل كنرا به ف Hهاي، يونبدون مصرف انرژي )4
؟كند تكميل مي درستينابه جملة زير را  كدام گزينه -130

»..................به  ..................ميانبرگ انجير طي چرخة كالوين با تبديل هاي  در ياخته«
.شودمي ، توليدمولكول دوفسفاته نوع فقط يك ديگر، يكربن پنجتركيب  –يتركيب پنج كربن) 1
.شودميهاي پرانرژي، مصرف  مولكول ،يكربن قند سه –يسه كربن اسيد )2
.شود، مصرف نميATP، هيچ مولكول پرانرژي يكربن تركيب سه – يكربن تركيب شش) 3
.شودمصرف نمي ATPو  NADPHمولكول ريبولوز فسفات، هيچ تركيب  –كربني هقند س) 4

كند؟تكميل مي نادرستكدام گزينه، عبارت زير را به طور  -131
»..................، قطعاً  .................. انتقال الكترون كه گياه گل ميموني، هر زنجيرةطبيعي اسفنجي در يك ياختة ميانبرگ «
.ساز دخالت داردATP در فعاليت آنزيم - بين دو فتوسيستم قرار دارد) 1

.تأمين كرده است P680از سبزينة مستقيماً اين الكترون را -دهد مي NADPخود را به هاي الكترون) 2
.شود مي ATPث ساخته شدن اكسايشي عنهايت با در -كند دريافت مي NADHالكترون را از ) 3
.شود باعث توليد آب مي -شود مي اندامكنوعي ين دو غشا فضاي ب pHباعث كاهش ) 4
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.است ..................تنها عامل  .................. آكاسياهاي فتوسنتزكننده در گياه  در ياخته -132
هيدروژن درون تيلاكوئيد هاي افزايش تراكم يون - پمپ غشايي تيلاكوئيد )1
و سرعت فتوسنتز ياختهمؤثر بر ميزان  -اكسيد جو دي ميزان كربن )2
2الكترون فتوسيستم كمبود جبران  -تجزية نوري آب  )3
4( NADPH لوين در بسترة كلروپلاستاآغاز چرخة ك -توليد شده

.................. ،شود هاي وابسته به نوري كه در غشاي تيلاكوئيد انجام مي ر طي واكنشد -133
.شود ال يك الكترون برانگيخته به رنگيزة بعدي مشاهده ميانتقفقط هاي گيرندة نور فتوسيستم، در آنتن) 1
.گيرد به مولكول ناقل الكترون بعدي صورت مي aانرژي از كلروفيل  الكترون كم، انتقال در مركز واكنش) 2
.باشد شود همان آخرين مولكول توليد شده در زنجيرة انتقال الكترون راكيزه ميمي تجزيهنخستين مولكولي كه ) 3
.كنددريافت مي 1از رنگيزة موجود در فتوسيستم به طور مستقيم آخرين مولكول پذيرندة الكترون، الكترون مورد نياز خود را ) 4

..................هاي فتوسنتزي وابسته به نور، در پي خروج يك الكترون از مدار خود در  طي واكنش -134
.تنوئيد بعدي، از سبزينه خارج شودبا انتقال انرژي به كارو الكترون يستمكن ن، مP680سبزينه )1
NADPو ايجاد پيوند بين پروتون و P700سبزينه )2 .شود تشكيل مي NADPH، يك مولكول  
.شود در سطح دروني غشاي تيلاكوئيد منتقل مي ، به نوعي مولكول ناقل الكترونP700سبزينه )3
.شود توليد مي در زنجيره ATPمولكول ،تيلاكوئيد بر اساس شيب غلظت فضاي بهها  پروتونورود بعد از و  P680سبزينه )4

شود؟ ها، مغز ريشه ديده مي ر برش عرضي ريشة آناست كه د درست نوعي گياهكدام عبارت، در ارتباط با پهنك برگ  -135
.اي كه بعد از روپوست رويي قرار دارند، به هم فشرده نيستند آكنه هاي نرم ياخته )1
.باشند هاي فتوسنتزي مي هاي آوندي، فاقد رنگيزه هاي موجود در دسته همة ياخته )2
.شود تثبيت كربن انجام نمي هاي هاي سازندة روپوست رويي، واكنش در هيچ يك از ياخته )3
.شود اي از جنس تركيبات ليپيدي پوشيده مي هاي روپوست رويي با لايه بخشسطح بيروني همة  )4

؟كند درستي تكميل مي در مورد تيلاكوئيدهاي گياه آزولا، كدام گزينه عبارت زير را به -136
»..................طور قطع  به ..................هر زنجيره انتقال الكترون كه ارتباط با طور معمول، در  به«
.يابند تيلاكوئيدها تجمع مي خارجها در فضاي  پروتون -شود مي 2فتوسيستم  درتجزيه نوري آب باعث  )1
.كند ميبا گرفتن دو الكترون، بار منفي پيدا  NADP-دكن جبران ميرا  1در فتوسيستم  aكمبود الكترون سبزينه  )2
.دهند سازي انجام ميATPاي پروتئيني فعاليت  مجموعه -آورد ها را از بستره به درون تيلاكوئيد مي پروتون ،پمپ پروتئيني )3
.شود رجي تيلاكوئيد فعال ميدر فضاي خاHكننده نوعي عامل مصرف -كند دريافت مي P700از سبزينهرا الكترون برانگيخته  )4

هايباعث كاهش تراكم يون طورمستقيم به كه انتقال الكترونةدر زنجير گياه گل ادريسي، هر عاملي يهادر سبزديسه -137
.................. شودهيدروژن درون بستره مي

.نقش داردطور مستقيم  بههاي هيدروژن درون تيلاكوئيد در افزايش ميزان يون) 1
.باشدها مي ئي از زنجيرة انتقال الكترون بين فتوسيستمجز) 2
.كندها براي جابجايي مواد استفاده مياز انرژي الكترون) 3
 .شوديابد و سپس دچار اكسايش ميابتدا كاهش مي) 4

كند؟تكميل مي نادرستكدام گزينه، عبارت زير را به طور  -138
»................... ،موجود در طبيعت C3در گياهان «
.يابد ، سرعت فتوسنتز كاهش ميميزان تراكم اكسيژن موجود در جو با افزايش) 1
.باشدمي يكربن، نوعي اسيدآلي سهكيب آلي توليدشده طي چرخه كالويناولين تر) 2
.دگيرهاي مستقل از نور چرخه كالوين در كلروپلاست صورت مي فقط توسط واكنش هاي گياه در ياخته تثبيت كربن) 3
.اكسيد، كاهش يافته استديكربن اكسايش اتم كربن در مولكول قند نسبت به اتم كربن در مولكول  عدد) 4
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..................تيلاكوئيد به بستره، همواره دروني انتقال مواد از فضاي  ..................تيلاكوئيد دروني در تيلاكوئيد، انتقال مواد از بستره به فضاي  -139
.همراه است ATPباصرف انرژي مولكول  –ف برخلا) 1
.همراه است ت نوعي پمپبا دخال –همانند ) 2
.پذير است در حضور نوعي پروتئين كانالي امكان –برخلاف ) 3
.دهد رخ ميهاي مرئي  تر از ساير طول موجنانومتر نور مرئي، بيش 700تا  600در محدودة طول موج  –همانند ) 4

؟كنديم ليتكم حيرا به طور صح ريزچند مورد، جملة  -140
»..................انتظار داشت  توان ينم، رديگ يصورت م .................. ةاز فتوسنتز كه واكنش شمار ايدر مرحله«

.را به دنبال داشته باشد يستيز يانرژ دي، تول P700به  P680شده از  كيتحر هاي الكترون انتقال – )1() الف
.شود يقند سه كربن ديمختلف، منجر به تول ميآنز نچندي عملكرد از اي مجموعه – )2( )ب
.وجود داشته باشد ATPپروتئين سازنده انتقال الكترون،  يها رهياز زنج كي چهي در – )1( )ج
.بيافتداتفاق  NADPH يها مولكول هيقبل از تجزكربني  براي توليد قند سه ATP يها مولكول آبكافت – )2( )د

1( 1     2( 2              3( 3               4( 4 

 ـ  ييها در بخش فقط كه دهد يرا نشان م يدفاع يها اختهينوعي از  يژگيو نهيدر انسان، كدام گز -141  ـب طياز بدن كه بـا مح در روني
؟ستا  شده جاديخون ا هاي تمونوسي رييو از تغ دشو يم افتيبه فراواني  ،اند ارتباط

.ها نقش دارند مرده بافت يها اختهيبردن  نيدر از ب) 1
.اند نموده يط موسيخود را در ت ييمرحله بلوغ نها) 2
.شوند يالتهاب م يها ط رگ يرينفوذپذ شيموجب افزا) 3
.كنند ژني را درون گره لنفي به لنفوسيت ارائه مي هاي آنتي بخش) 4

د؟نباش زير همگي داراي دفاع اختصاصي مي كدام گروه -142
جانوران داراي تنفس نايديسي )1
جانوران داراي تنفس ششي )2
اي گردش خون مضاعفدار انجانور) 3
هاي مالپيگيداراي لوله انجانور) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهاديتقسيم ياخته+ ايمني
96تا  63هاي  صفحه: 2شناسي  زيست

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال خلطفاً قبل از شروع پاس

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
ن امروزبراي آزمو 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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..................ها،  همانند نوتروفيل ..................سفيد خون كه  ويچةگهر دن انسان،در ب -143
.هاي انگل نقش داردمبارزه با كرمدر فقط  -دهسته دو قسمتي دمبلي شكل دار )1
.است  كند و چابك ميمواد دفاعي زيادي حمل  -درهاي تيره دا با دانه ايميان ياخته )2
.كندخوني عبور مييها ري از ديوارة مويرگتراگذبه روش  -بدون دانه و هسته تكي دارد ياختة ميان )3
.هاي خوني و افزايش جريان خون نقش داردگشادشدن گروهي از رگبا ترشح هيستامين در  -دميان ياخته بدون دانه دار )4

..................طع طور ق به ..................دستگاه ايمني در بدن انسان بالغ، هر ياختة -144
.دزا را دار هاي بيماري اري ميكروبخو توانايي بيگانه -ايهاي دارينه ياخته برخلاف ،هاي هيستامينبا قابليت ترشح مولكول )1
.داي، توانايي تقسيم شدن ندارز تراگذري به مايع بين ياختهپس ا - ها نوتروفيل هستة دوقسمتي و روي هم افتاده، برخلافبا  )2
.دشو مي هاي غيرخودي ياخته گروهي از مرگ  هاي خود موجب به كمك آنزيم -يطبيع ياختة كشندة ، برخلافاست در بافت ها از تغيير مونوسيتحاصل  كه )3
.خارجي نقش دارد )هاي ژن آنتي(هاي  ژني خود در شناسايي پادگن ه كمك گيرندة آنتيب -Bهاي  لنفوسيت برخلاف ،2با قابليت ترشح اينترفرون نوع  )4

؟گذاري شده است نام نادرست كدام يك، باشدهاي سفيد خون ميهاي زير كه مربوط به گويچهشكل بين از -145

مونوسيت  )4 بازوفيل) 3 لنفوسيت) 2  ائوزينوفيل     ) 1
..................هاي كشنده طبيعي   ياخته -146

.دنهاي سرطاني شده و آلوده به ويروس را نابود كن ياخته توانند مي، خوارها ف درشتبرخلا) 1
.دنزا را به دستگاه ايمني معرفي كن هاي بيماري ميكروب توانند ميهاي دندريتي،  همانند ياخته) 2
.هاي آلوده مبارزه كنند در سومين خط دفاعي عليه ياخته توانند مي، ها برخلاف ائوزينوفيل) 3
.دفاع غيراختصاصي نقش موثري داشته باشندهاي  خواري توسط ياخته در افزايش بيگانه توانند مي، كشنده Tهاي همانند لنفوسيت) 4

..................طور قطع  به ،ترشح شود Tهاي  تواند از لنفوسيت هر پروتئين دفاعي كه مي -147
.هاي سرطاني بر عهده دارد ياختهيه لنقش مهمي در مبارزه ع )1
.دهد خواري را افزايش مي خوارها، ذره سازي درشت با فعال )2
.زمان دو ياخته آلوده و سالم را تحت تأثير قرار دهد تواند هم نمي )3
.شود مي اي ياختهاي، وارد مايع بين  در پي افزايش سطح غشاي ياخته )4

.................. ،شود ياخته مي ةكنند هاي تخريب سرطاني در نهايت موجب فعاليت پروتئين ةهر لنفوسيتي كه پس از اتصال به ياخت -148
.باشد اي واجد ژن سازنده پرفورين مي هاي دارينه برخلاف ياخته )1
.دكن ياخته سرطاني را شناسايي ميژني اختصاصي خود،  هاي آنتي به كمك گيرنده )2
.از يك لايه بافت سنگفرشي عبور كند مشابه آميب راي خروج از خون بايد با حركاتيب )3
.باشد دومين خط دفاعي مي كنند، جزء ي بزرگ مقابله ميها هاي سفيدي كه با انگل همانند گويچه )4

كند؟ درستي تكميل مي له زير را بهجم ورد،چند م -149
» .................. ،دانه دارند اي بدون تكي گرد يا بيضي شكل و ميان ياخته هاي خوني سفيدي كه هستة ياخته همة «

.را دارندCO2توانايي توليد ،در طي چرخة كربس قطعاً) الف
.دندار ياندازه كوچكتر ديسف يهاچهيگو ريدارند و نسبت به سا ياندك اختةي انيم )ب
.كننديم ييرا شناسا انهگيعوامل ب ،يژن يآنت يهارندهيخود، به كمك گ اتياز طول ح يدر بخش) ج
صفر )4 3 )3 2 )2 1 )1
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است؟ نادرست ،مساوي صورتبه اختةيانيم ميهسته و تقس ميبا قدرت تقس )پارانشيمي(اي  آكنه  نرم اختةي كيدربارة  ،نهيكدام گز -150
.مشاهده شوند توپلاسميسدر  نيهاي پروتئي ريزلوله اخته،ي نقطبي در هاپوشش هسته در اطراف كروموزوم ليممكن است در زمان تشك) 1
.شونديم آزاد گلژي توسط دستگاه نيبه نام پكت يدساكارييپل يحاو هايسهيزكير اخته،يانيم ميتقس نديفرا يدر ط) 2
.ردپذييم انيپا اختهيانيم ميتقس نديفرا اخته،ي يانيبزرگ در بخش م سةيزكير ليهمزمان با تشك) 3
.شوديم گذاريهيپا ختهياانيم ميتقس نديفرا يلان، در ط ليشكپلاسمودسم همانند ت ليتشك) 4

؟كند تكميل مي درستي به) ميتوز(زير را در رابطه با تقسيم رشتمان  ةجمل ،موردچند  -151
»..................شوند،  مشاهده ميتقسيم هاي دوك  رشتهاي  در هر ياختههنگامي كه «

.باشند) كروماتيدي( امينكيفصورت تك  توانند به ها مي  تنفام) الف
.مشاهده شوند توانند در ميانةياخته ها مي تنفام) ب
.ها متصل هستند تن فامهاي دوك به  الزاماً رشته) ج
.ها از دو جفت سانتريول، فاصله يكساني دارندتنفام) د
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

كند؟ح تكميل ميكدام گزينه، عبارت زير را به طور صحي -152
»............. در مرحلة  با قدرت تقسيم ميوز،جانوري يك ياختة ديپلوئيد  دردر حالت طبيعي  ،طور معمول به «
.يابد ي در حال تقسيم افزايش مي تعداد سانترومرهاي ياخته، 1ميوز  همانند آنافاز 2ميوز  آنافاز )1
.گيرد ر قطب ياخته، اطراف يك مجموعه كروموزوم غشاي هسته شكل ميدر ه ،1ميوز  همانند تلوفاز 2ميوز  تلوفاز )2
.كند مي شدن هاي تك كروماتيدي شروع به تجزيه اطراف كروموزمهسته در پوشش  ،1ميوز  برخلاف پروفاز 2ميوز  پروفاز )3
.گيرند ميهم قرار  راندر ميانة ياخته از طول در كهاي همتا،  كروموزوم ،1ميوز  برخلاف متافاز 2ميوز  متافاز )4

 ـ  ژهيو ژنيآنت كيبار با  نينخست يبرا يگردن، وقت يلنف يهاموجود در گره Bهاي لنفوسيت ،دربدن انسان -153 گردنـد؛ يمواجـه م
 ـيـك  كه بـه   كننديم ديتول ييهانيپروتئ هااختهي نيا. آورنديوجود م هرا ب اختهي يتعداد ز،يو تما تكثيرپس از  خـاص  ژنيآنت
است؟ حيصح هانيپروتئ نياز ا كيهر در ارتباط باچند مورد . شوند يمتصل م

.شونديم ديتول اختهيمركز  ة مستقر درموجود در هست يبه كمك اطلاعات دنا ●
.هستند هياول ژنيبه آنت ياتصال اختصاص يبرا كساني گاهيدو جا يدارا ●
.كنند ييشده به بدن را شناسا وارد گانهيبزندة  يهااختهيفقط  م،يبه طور مستق تواننديم ●
.بدن حضور داشته باشند يااختهي نيب عيلنف و ما ،به صورت آزادانه در خون تواننديم ●

1( 1          2( 2              3( 3          4( 4 
از.............  هلانسان، بلافاصتوليد مثل جنسي موثر در n2 سيتوپلاسم ياختةتقسيم و ) ميوز(تقسيم كاستمان ارتباط با در  -154

............. طور حتم ، به.............اي كه  مرحله
.ترين ميزان فشردگي قرار دارند ها در بيش كروموزوم –شود سانترومر تجزيه مي  پروتئين اتصالي در ناحية –قبل  )1
.دنشو تقسيم ميبه طور مساوي ياخته اجزاي ياخته بين دو  –د تشكيل شو مجدداً ، غشاي هستهدر قطبين ياخته – بعد )2
.كند شروع به تجزيه شدن ميپوشش هسته  –گيرند  از طول در كنار هم قرار مي هاي همتا كروموزوم –بعد )3
.شوند ها رديف مي روي اين رشته ياخته ياستوايسطح تترادها در  –كنند هاي دوك شروع به كوتاه شدن مي رشته –قبل )4
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.............پلوئيدي شدن  پلي............. ها  با هم ماندن كروموزوم -155
.است كه ممكن نيست در روند تقسيم ميتوز رخ دهد در تقسيم نوعي اشتباه - برخلاف )1
.ها در ياخته افزايش يابدشود براي يك صفت خاص تعداد انواع دگرهميقطعاً سبب  -همانند )2
.بعد دخالت مستقيم دارند لشود كه در ايجاد نس هايي مي عاً سبب توليد ياختهقط -برخلاف )3
.دنباش شود كه داراي نوعي تغيير دائمي در مادة وراثتي خود مي هايي مي سبب ايجاد ياخته -همانند )4

؟كند درستي كامل مي زير را به ، كدام گزينه، جملةدر يك جاندار) ميوز( و كاستمان) ميتوز(در رابطه با تقسيم رشتمان  -156
» ...............برخلاف مرحلة ............. در مرحلة «
.شود ميمشاهده  اتصالي در محل سانترومر تجزية نوعي پروتئين رشتمان،چهر پسين – 1 كاستمانآنافاز )1
.دهد تبديل كروماتين به كروموزوم رخ نمي رشتمان،چهر پيش – 2 ز كاستمانپروفا) 2
.دوك متصل است يپروتئينبه يك رشتة از يك طرف تنها هر كروموزوم  رشتمان، چهرپس – 1 كاستمان متافاز )3
.شودغشاي هسته تشكيل ميياخته، همواره در اطراف يك مجموعه كروموزومي در هر قطب  رشتمان، چهرواپسين – 2 تلوفاز كاستمان )4

؟كند تكميل مي يدرست جملة زير را به ،كدام گزينه -157
»..................، ستندهكروماتيد  46داراي  ، در هستهاي ياخته چرخة G1در مرحلههاي آن  ياختهر جانداري كه ه«
.داراي دستگاه عصبي مركزي و محيطي است) 1
.آورد وجود مي با تقسيم ميوز بهمستقيماً هايش را  گامت) 2
.شوندهاي دوك كوتاه نمير طي مرحلة آنافاز رشتمان، گروهي از رشتهقطعاً د) 3
.اطلاعات ژني خود را به نسل بعد منتقل كند ،هاي جنسيياخته توليد ممكن نيست بدون) 4

صحيح است؟ كدام گزينه -158
.ديچپ جفت هيستون مي 8در ساختار هر نوكلئوزوم، مولكول دنا حدود دو دور اطراف ) 1
.شود در مولكول دنا به طور قطع پس از شروع فرآيند تقسيم ياخته انجام مي هر فشردگي) 2
.باشد يكسان ميقطعاً هاي خواهري  هاي همتا همانند كروماتيد توالي نوكلئوتيدي بين كروموزوم) 3
.تواند مستقيماً در تعيين جنسيت نقش داشته باشد كوچكترين كروموزوم در ماده ژنتيك انسان مي) 4

؟كندتكميل مي نادرستي، عبارت زير را به زينهكدام گ -159
».....................اي كه ، در مرحلهبدون بروز جهش درم پوست در تقسيم ميتوز يك ياختة پوششي عمقي اپي«
.روژني استدر ساختار دوم خود داراي پيوندهاي هيد، هر ريزلولة پروتئيني دوكگيرند، در سطح استوايي ياخته قرار ميها تنفام) 1
.شود قابل مشاهده مي به كمك ميكروسكوپ نوري ،باشدمي تنفامكه بزرگترين  1شمارة  تنفام شود،پوشش هسته آغاز مي تجزية) 2
.اي افزايش يابد مادة ژنتيك هستهمقدار عدد كروموزومي ياخته برخلاف ممكن است ها حداكثر فشردگي را دارند، تنفام) 3
.شوندديگر جدا ميهاي خواهري هر كروموزوم از يكشود، همواره كروماتيدوتئين در ياخته مشاهده ميتخريب نوعي پر) 4

كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي -160
». ................وجود آمده است كه  هب ييهااي كه به دنبال تقسيمات تنظيم نشده ياختهدر يك انسان بالغ، هرنوع توده«
.باشداي اختلال ايجاد شده كننده چرخةياختههاي تنظيمدر فعاليت پروتئين تواند ميهاي آن نوعي تغييردائمي در دنا وجود دارد، در ياخته) 1
.خون يا لنف به نواحي ديگر بدن منتقل شوند توسط توانندهايش ميكند، ياختهدر عملكرد صحيح يك اندام اختلال ايجاد مي) 2
.اي بوجود آمده است ماند، الزاماً به دنبال بروز نوعي جهش جانشيني در دناي هستهشدكمي دارد و درجاي خود مير) 3
 .هاي آن توانايي دگرنشيني را دارندشود كه ياختههاي مجاور را دارد، نوعي سرطان ناميده ميقابليت آسيب به بافت) 4
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محل انجام محاسبات

 
 
 

راستای ارتعاش ذرات محيط در راستای انتشار................. موج  رد. شود گفته می................. های  های طولی و عرضی، موج به موج -161

.موج است انتشار راستای ارتعاش ذرات محيط عمود بر راستای................. موج است و در موج 

طولي –عرضي  – مكانيكي) 2 رضي ع –طولي  –رونده  پيش) 1
 عرضي –طولي  – مكانيكي) 4 طولي – عرضي –رونده  پيش) 3

تندي انتشار مـوجاگر . دهد نشان مي آناي از انتشار  لحظه نقش اين موج را درموجي عرضي در يك طناب ايجاد شده و شكل زير  -162

4 m

s
 ؟است هرتز باشد، بسامد نوسان موج چند 

1 (5 
2 (2/0 
3 (6/25 
4 (4 

40 برابر با انتشار موج عرضي در يك سيم تندي -163 ر روي هـم برا   آنسيم را از وسط نصف كرده و دو نيمة . متر بر ثانيه است 2
ه خواهد بود؟چند متر بر ثاني ،انتشار امواج عرضي با فرض ثابت ماندن نيروي كشش در اين سيم تندي .كنيم ا ميت
1 (20  2 (40  3(220 4 (60

نيروي كشش سـيماندازة زمان  درصد افزايش و هم 20اگر بسامد منبع موج را . در حال پيشروي است موجي عرضي در يك تار -164
؟كند تغيير ميچگونه  تارامواج عرضي منتشر شونده در اين درصد افزايش دهيم، طول موج  44را 
.يابد درصد كاهش مي 22) 2 .يابد درصد كاهش مي 20) 1
.كند تغييري نمي) 4 .يابد درصد افزايش مي 20) 3

اي وجود طعمه را با امواجي كه براساس حركت طعمه در سـاحل شـني ايجـاد ماسه عقرب -165

2امواج عرضي با تندي . كند شود، احساس مي مي 5T
m

v /
s

 بـا تنـدي و امواج طولي

Lv ـاز طعاختلاف زماني رسيدن ايـن امـواج   اگر . شود در سطح ماسه منتشر مي  بـهه م
30ترين پاي او  نزديك 4 10/ s  2فاصلة طعمه از عقرب وd mm باشد، Lv چنـد

L ؟است متر بر ثانيه T(v v )
1 (5 2 (10 
3 (20 4 (25 

دقيقه 30:  ) گواه+ طراحي (وقت پيشنهاديجانوسان و امو
70تا  61هاي  صفحه: 3فيزيك 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

خ صحيح بدهيد؟توانيد پاس سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

x(cm)
100

10

y(cm)

d

vLvL

vTvT
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محل انجام محاسبات

0tاگر در لحظة . است yدر خلاف جهت محور يك موج الكترومغناطيسي در حال انتشار  -166   اي از فضا جهـت ميـدان نقطهدر

4در حال كاهش باشد، در لحظـة اندازة آن و و مقدار آن نصف مقدار بيشينهxمغناطيسي درجهت مثبت محور 
T

t ، ميـدان
.)دورة نوسان موج است T( .است....................... حال و اندازة آن در ... ................در جهت  در همان نقطه الكتريكي

افزايش – zمنفي محور ) 2 كاهش – zمثبت محور ) 1
كاهش – zفي محور من) 4 افزايش  – zمثبت محور ) 3

دراي  در طول ريسـمان كشـيده شـده    xجهت محور  دهد كه در اي از زمان نشان مي شكل زير يك موج سينوسي را در لحظه -167
 صحيح است؟از موارد زير  چه تعداد .حال انتشار است

.كندشونده است aة حركت ذرنوع ) آ
.را دارد اش ترين مقدار انرژي جنبشي  بيش c ةذر) ب
 .است yدرخلاف جهت محور  b ةجهت بردار شتاب ذر) پ
.ش استدرحال كاه d ةانرژي جنبشي ذر) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4

35سيمي با چگالي -168 g

cm
0را با نيروي  26cmو سطح مقطع   75/ N كشيم و سـر مي

نقـشكـان  م –جايي  نمودار جابهاگر . آوريم به نوسان درمي 4Hzرا با بسامد   آزاد آن
ترتيب  در يك لحظه مطابق شكل زير باشد، بهدر اين سيم موج سينوسي منتشر شده 

اي روي طنـاب كـه در مكـان از راست بـه چـپ جهـت حركـت و نـوع حركـت ذره      
20x cm  در اين لحظه مطابق كدام گزينه است؟ ،قرار دارد 

بالا، كندشونده) 2  بالا، تندشونده) 1
پايين، كندشونده) 4  يين، تندشوندهپا) 3

اگر سـيم را. است tقرار دارد و مدت زمان پيشروي موج از يك سر سيم تا سر ديگر آن برابر با  Fسيمي تحت نيروي كشش  -169
روي موج از يك سر سيم تا سر ديگـر آن دت زمان پيشبرابر كنيم، م 8برابر شود و نيروي كشش سيم را  2بكشيم تا طول آن 

t شود مي. t

t
كدام است؟ 

1 (4 2 (1
43 (2 4 (1

2
0اگر يكاي كميت -170 0

     با يكاي توان يكسان باشد، حاصل      كدام است؟) ،0  0وترتيب چگالي خطـي و به
.)هستند SIتراوايي مغناطيسي خلأ در  ضريب ضريب گذردهي الكتريكي خلأ و

1 (3 2 (2  3 (2-  4 (1- 
 
 
 

انتشـار مـوج در آن محـيط تندياگر . است cm10شود و فاصلة بين دو قلة متوالي آن  عرضي در يك محيط منتشر مي يموج -171
m

s
باشد، بسامد موج چند هرتز است؟ 5

1 (100 2 (50 3 (25 4 (10 

)گواه( آزمون شاهدنوسان و امواج

d
c

b

a

موج انهتشاريال جهت
y

x

موج انهتشاريال جهت

x

y
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محل انجام محاسبات

xصورت  به SIچشمة موجي در سادة معادلة حركت نوساني  -172 Acos( t)  تنـدي ها در يـك محـيط بـا     اگر اين نوسان. است

20m

s
چند راديان بر ثانيه است؟ متر باشد،  8/0 با موج برابر د و طولنانتشار ياب 

1 (25 2 (50 3 (100 4 (200
0موج  و طول 100Hzموجي با بسامد  -173 كند؟ متر را در چند ثانيه طي مي 10متر، فاصلة  /5

1 (5 2 (10 3 (1
54 (1

10
0tمكان يك موج عرضي در لحظة  -جايي  نمودار جابه -174  تندي ذرة ةبيشين. مطابق شكل زير استAمتر بر ثانيـه چند سانتي

؟است
1 (25
2 (100
3 (25 5
4 (25 13

كدام گزينه صحيح است؟. دهد مكان يك موج عرضي را در طنابي در يك لحظه نشان مي -جايي ، نمودار جابهزيرشكل  -175
.حركت يكي تندشونده و ديگري كندشونده است ،Nو  Mاز بين ذرات ) 1
.است m4موج برابر  طول) 2
.يكسان است Nو  M هاي هذرجهت حركت ) 3
.است s4دورة تناوب چشمة موج ) 4

چشمة مـوج. دهد در لحظة معيني نشان مي ،مكان دو موج را كه در يك محيط در حال انتشارند -جايي  شكل زير، نمودار جابه -176
A  تر از چشمة موج  ثانيه چند نوسان كامل بيش 20در هرB دهد؟ انجام مي

1 (25 
2 (75 
3 (100 
4 (500 

6يممساحت مقطع يك س -177 210 m 36و چگالي آن 4 // g cm نيوتون كشيده شود، سرعت انتشار 4اگر اين سيم با نيروي . است
ثانيه است؟ بر امواج عرضي در آن چند متر

1 (25 2( 35 10  3 (250 4 (50

100mبرابر با انتشار موج عرضي در يك تار تندي -178

s
نيروي كشش اين تار را چند درصد افزايش دهيم، تـا تنـدي انتشـار. است

110mموج در آن به 

s
برسد؟

1 (10 2 (10 3 (21 4 (21 

y(cm)

A

B

0 x(cm)

v m/s=30

30

y(m) v

4 x(m)0

-2

2

N

M

www.Kanoon.ir
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محل انجام محاسبات

.كننـد  از هم قرار دارند و هر يـك سـيگنالي را گسـيل مـي     80kmبه فاصلة  Bو  Aمطابق شكل زير، دو ايستگاه راديويي  -179
كنـد؟ ر دارد، اين دو سيگنال را با اخـتلاف زمـاني چنـد ثانيـه دريافـت مـي      قرا Aاز  كيلومتري60كه در فاصلة  Pگيرندة 
83 10 m

(c )
s

 

1(  44 1032(  74 103
3(  42 1034(  72 103

.است زيرشود، مطابق شكل  كه در خلأ منتشر مي 2MHzراديويي به بسامد مكان يك موجنمودار ميدان الكترومغناطيسي بر حسب  -180
c)چند متر است؟  OOفاصلة  m/s)  83 10

1 (5/37  
2 (75 
3 (150 
4 (225 

 

 

 

 

 

ترتيب از راست به چپ عـددي به ،آل را جايگزين كنيم سنج ايده اگر به جاي آن يك ولت. ل نيستآ سنج ايده ولت در مدار شكل زير -181
كنند؟ دهد و جريان عبوري از مولد نسبت به حالت قبل چگونه تغيير مي سنج نشان مي كه ولت

.يابد يابد، كاهش مي افزايش مي) 1
.يابد يابد، افزايش مي افزايش مي )2
.يابد يابد، كاهش مي كاهش مي) 3
.يابد يابد، افزايش مي كاهش مي) 4

چند اهُم باشد تـا در هـر دو حالـت xمقاومت . شود وصل مي bو بار ديگر به قسمت  aبه قسمت  kبار كليد  در شكل زير يك  -182
سر مولد يكسان باشد؟ اختلاف پتانسيل دو

1 (3 
2( 6 
3 (2 
4 (4 

 

R

V

R

ε,r

a b

k
x

Ω4Ω1

Ω2

ε r

دقيقه 15: وقت پيشنهادي جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم
64تا  50هاي  صفحه: 2فيزيك 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10مون قبل چند از عملكرد شما در آز

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

www.Kanoon.ir
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محل انجام محاسبات

سـاعت 5روز  اگر اين بخاري در هر شـبانه . گذرد از آن مي 2Aوصل است و جريان  220Vيك بخاري برقي به اختلاف پتانسيل  -183
 ـ 80ساعت،  روشن باشد و قيمت برق مصرفي به ازاي هر كيلووات ط ايـنتومان باشد، هزينة يك ماه انرژي الكتريكي مصرفي توس

.)روز فرض كنيد شبانه 30يك ماه را (شود؟  بخاري چند تومان مي
1 (10560  2( 1760  3 (5280  4 (17600 

شود؟ ، توان مصرفي مدار چند برابر ميkبا بستن كليد  .باز است kدر مدار شكل زير ابتدا كليد  -184

1 (2
3

2( 3
2

3 (4
3

4 (3
4

چند وات است؟ 3Rوات باشد، توان مصرفي در مقاومت  6برابر با 1Rفي مقاومت در شكل زير اگر توان مصر -185
1 (18 
2( 27 
3 (36 
4 (54 

دهد؟ نشان ميبرحسب آمپر آل چه عددي را  مدار شكل مقابل آمپرسنج ايدهدر  -186
1 (1  
2( 2  
3 (4/1 
4 (8/2 

به يك باتري با مقاومت دروني صفر، و يك مقاومـت بسـته پشت سر همطور  مقاومت موازي به nاي شامل  در شكل زير، آرايه -187
طور موازي به اين آرايش افـزوده شـود، جريـان    اگر مقاومت يكساني به. يكسان استخارجي هاي  متاندازة همة مقاو. اند شده

1باتري به اندازة  عبوري از است؟ كدام n .كند تغيير مي درصد/25
1 (16 
2( 32  
3 (8 
4 (4

R4 4Ω

R1 6Ω

R2 3Ω

R3

6A

ε,r
R

R

k

R

R Rε

R موازي nمقاومت

r 1Ω

A

R 6Ω2

R 3Ω3

R 2Ω4

ε 7V

R 2Ω1
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محل انجام محاسبات

لد چند ولت است؟مو ة، نيروي محركمقابلدر مدار شكل  -188

1 (8 
2 (16 
3 (24 
4 (32 

چند ولت است؟اختلاف پتانسيل دو سر باتري  .اهُم است 4برابر با كه در مدار قرار دارد، مقاومت رئوستا مقدار ، زيرشكل در مدار  -189
1 (12 
2 (8 
3 (6 
4 (10 

ترتيـب از بـه  2Lو 1Lهاي  پحركت كند، نور لامAچه لغزندة رئوستا به سمت نقطة  چنان. ايم مداري مطابق شكل زير بسته -190
د؟نكن ميتغيير راست به چپ چگونه 

افزايش –افزايش ) 1
افزايش –كاهش ) 2
كاهش –افزايش ) 3
كاهش –كاهش ) 4

 

 

 

 
 

 

مـايع«: گـوييم  باشد، مي............... هاي مايع و جامد  بين مولكول............... هاي مايع از نيروي  بين مولكول............... يروي اگر ن -191
».كند جامد را تر نمي

چسبي ـ دگرچسبي ـ بيشتر هم) 1
چسبي ـ دگرچسبي ـ كمتر هم) 2
چسبي ـ بيشتر دگرچسبي ـ هم) 3
چسبي ـ كمتر ـ همچسبي  دگر) 4

R 1Ω4 R 6Ω
2

R 4Ω
1

R 12Ω
3

ε

r 1Ω

I 2
2 A

دقيقه 15: وقت پيشنهادي هاي فيزيكي مواد ويژگي
80تا  61هاي  صفحه: 1فيزيك 

هر درس در دفترچة سؤال ل از شروعگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

ε 12V

r 2Ω

ε,r

L1

L2

BA
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محل انجام محاسبات

32محتوي مايعي به چگالي ،يك ظرف -192 5 g
/

cm
اي واقـع در باشـد، فشـار در نقطـه    120kPaاگر فشار در ته ظرف برابر با . است

10ت؟ اس kPaمتري از ته ظرف چند  سانتي 60ارتفاع  N
(g )

kg


1 (105  2 (135  3 (125  4 (115 
بـا سـوزن سـوراخقسمت بالاي كيسه . دهد كه در حال تزريق به بيمار است شكل زير كيسة پلاستيكي حاوي محلولي را نشان مي -193

چنـد hپاسكال باشـد، حـداقل    1210رگ، ياهساي خون در  اگر فشار پيمانه. باشد هواي آزادشده تا فشار بالاي مايع برابر فشار 

10(متر باشد تا مايع در بدن بيمار نفوذ كند؟  سانتي N
g

kg
 31100لي محلولو چگا kg

m
.)است 

1 (10 
2 (11 
3 (110 
4 (100 

اگر قطر مقطع استوانه با ضلع مكعـب. نديك ميز قرار دار يكه جرمشان مساوي است روي سطح افق ة توپرو يك استوانتوپر يك مكعب  -194
)3كند؟  ميز وارد ميسطح كند، چند برابر فشاري است كه مكعب به  برابر باشد، فشاري كه استوانه به سطح ميز وارد مي ) 

1 (2 2 (1 3 (3
44 (4

3
كند، چند نيوتون است؟ نيرويي كه جيوه بر ته لوله وارد مياندازة باشد،  25cmر مساحت ته لوله در شكل مقابل، اگ -195

)037 0 6sin /، 0 75P cmHg، 313600 جيــوه kg

m
   10و N

g
kg

(

1 (34 
2 (408 
3 (/40 8
4 (340 

0اگر فشار هـوا  . جيوه در دو لوله درحال تعادل است، مقابلدر شكل  -196 108P kPa    داخـل مخـزن   باشـد، فشـار گـاز A چنـد
متر جيوه خواهد بود؟ سانتي

310 جيــوه 13 5N g
(g , / )

kg cm
  

1 (122 
2 (138 
3 (108 
4 (136 

A

10
cm

cm45

ج�وه 27

ج�وه

cm 20cm
B

25
cm

37

ج�وه
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 21 :ةصفحفيزيك - اسفند 3آزمون –»5«پروژة 

محل انجام محاسبات

. اسـت در حال تعادل باشد و لوله محتوي آب  مي 22cmو  26cmترتيب،  در شكل زير، سطح مقطع لوله در طرف راست و چپ به -197

30چند گرم روغن به چگالي  8 g
/

cm
  9سطح آب در آن بعد از ايجاد تعادل، سمت چپ بريزيم تا  ةدر لولcm   پـايين بـرود؟

آب 310 1N g
(g , )

kg cm
  

1 (6 
2 (12 
3 (18 
4 (24 

باشـد، فشـار 82cmHg با سمت چپ برابر ةاگر فشار هواي حبس شده در لول. چگالي جيوه است نصفدر شكل زير چگالي مايع  -198
متر جيوه است؟ چند سانتي هواي آزاد

1 (79  
2 (78  
3 (76 
4 (74 

»2«و » 1« هـاي  و چگـالي مـايع   Bو  Aكدام رابطه در مورد فشـار نقـاط   . در حال تعادل هستند) 2(و ) 1(در شكل زير، دو مايع  -199
درست است؟

1 (B AP P ،1 2    
2 (B AP P ،1 2  

3 (B AP P ،1 2  

4 (B AP P ،1 2  

200- 35درون مايعي به چگالي شكلهاي مربع  ر ناقص با قاعدهيك هرم توپ g

cm
اگـر ضـلع. در حالت تعـادل قـرار دارد  صورت قائم  به 

 ـ مطلققدر ،باشد 4cmو ضلع قاعدة پاييني  2cmبالايي  ةقاعد ايينيتفاوت اندازة نيروي وارده از طرف مايع به قاعدة بالايي و پ

10هرم چند نيوتون است؟  N
(g )

kg


1 (/7 6
2 (/8 7
3 (/7 2
4 (/6 8

cm4

cm10

A

B

(1) ما�ع

(2) ما�ع

cm6

cm4

oo
n.

i
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محل انجام محاسبات

 
 
 

كدام مطلب درست است؟ -201

.متفاوت با نوع بار جزئي آن در مولكول آب است ،كربونيل سولفيدمولكول نوع بار جزئي اتم اكسيژن در ) 1
در فضـاي بـين دو هسـتةاست و اين احتمال ها يكسان  هسته اطرافهاي دو اتمي جور هسته، احتمال حضور الكترون پيوندي  در مولكول) 2

.است ها بيروني آنول بيشتر از فضاي كمول
.شوند گلوله و ميله، پيوندها نمايش داده مي برخلاف مدل الكتروستاتيكيدر نقشة پتانسيل ) 3
.تر از صفر است اكسيد برخلاف مولكول آب داراي گشتاور دوقطبي بزرگ مولكول كربن دي) 4

؟دان نادرستهاي زير با توجه به شكل  چند مورد از عبارت -202
.كند گيري مي اين مولكول برخلاف مولكول متان، در ميدان الكتريكي جهت) آ
.اند ها به آرايش گاز نجيب رسيده يس اين مولكول همة اتمودر ساختار لو) ب
.نيز به همين شكل است N۲ها در مولكول  ها اطراف هستة اتم توزيع الكترون) پ
 . گيرد تر قرار مي آمونياك، بار جزئي مثبت روي اتم سبكمولكول لكول همانند در اين مو) ت
صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

است؟ نادرستهاي آب و كربن دي اكسيد،  در مورد مولكولكدام گزينه  -203
.هاي اكسيژن بيشتر است در هر دو مولكول، تراكم بارالكتريكي بر روي اتم) 1
.تر است بيشالكتريكي پيرامون اتم مركزي  بارتراكم دي اكسيد،  در مولكول آب، برخلاف كربن) 2
)بار جزئي منفي مانند آب، هدر مولكول كربن دي اكسيد، ) 3 ) ها بيشتر از صفر است و گشتاور دو قطبي آن به اتم مركزي داده شده.
.ها در ميدان الكتريكي يكسان نيست آن ررفتاالانسي در دو مولكول، همانند وتعداد پيوند كو) 4

كنند؟ تكميل ميدرستي  هاي داده شده جملة زير را به چه تعداد از عبارت زيرهاي  با توجه به شكل -204
.» .........در مولكول «
در مولكـول كربونيـل اكسيژند كه نكربن همان نوع بارجزئي را دار هاي اتم ،اتين -

.سولفيد دارد
.باشد هاي پيوندي به ناپيوندي برابر يك مي نسبت جفت الكترون ،ولفيدكربونيل س -
.اتين، برخلاف مولكول كربونيل سولفيد، گشتاور دوقطبي، برابر صفر است -
.كربونيل سولفيد برابر استهاي ناپيوندي  الكترون شمار جفتبا  ،هاي پيوندي شمار جفت الكترون ،اتين -
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

دقيقه 10: وقت پيشنهادي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري جلوهشيمي 
81تا  73هاي  صفحه: 3شيمي 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

پاسخ صحيح بدهيد؟ توانيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

H Cl

www.Kanoon.ir
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 ـده مياز خود نشان را زير شكل  هاي مايع نشان داده شده در ي مانند مولكولرفتاردر ميدان الكتريكي، اي  مادهي ها كولمول -205 .دن
كننـده در كلروفـرم در ايـن هـاي شـركت   اتم و تايي دارند ها آرايش هشت همة اتم ها يس اين مولكولاگر بدانيم در ساختار لوو

است، 5/0برابر  ها جفت الكترون ناپيوندي در آنتعداد نسبت تعداد جفت الكترون پيوندي به  چنين هموجود ندارند و  ها مولكول
؟استاين ماده كدام 

گوگرد تري اكسيد) 1
آمونياك) 2
كربونيل سولفيد) 3
اوزون) 4

 ؟كند نميدرستي تكميل  هاي داده شده، جمله زير را به يك از عبارت كدام -206
xبا فرمول كلي هايي  در رابطه با مولكول« yCH Clتوان گفت مولكولي كه در آن  ، مي......... «
1 (x y كند گيري مي است، برخلاف گوگرد تري اكسيد در ميدان الكتريكي جهت.
2 (y x۳ دباش رنگ مي است، برخلاف كربن تتراكلريد مايعي بي.
3 (y ۱ است، همانند كلروفرم گشتاور دوقطبي بزرگتر از صفر دارد.
4 (x ۲ هاي سازندة آن يكسان نيست است، همانند آمونياك تراكم بار الكتريكي روي اتم.

است؟ نادرستكدام گزينه  رو روبهدر رابطه با شكل  -207
.دهد ناوري پيشرفته براي توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي را نشان مياز ف شمايي) 1
.كند فراهم مي راشارة يوني بسيار داغ انرژي لازم براي تبديل آب به بخار داغ ) 2
C۸۵۰گسترة دمايي سديم كلريد مذاب در اين فناوري در حدود ) 3 ۱۳۵۰  است.
.آورد نرژي گرمايي توربين را به حركت در ميمنبع ذخيرة ا) 4

كه عدد اتمي اين طوري هب ،پنج عنصر متوالي در جدول تناوبي باشند Eو  A ،B ،C ،Dيك گاز نجيب باشد و  Cاگر عنصر  -208
Aصورت  هعناصر ب B C D E    مقدار است؟ترين  يك از اين عناصر داراي بيش باشد، چگالي بار يون حاصل از كدام

1 (A 2 (B 3 (E 4 (D

؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -209
NaF(s): انرژي لازم براي انجام واكنش - Na (s) F (g)    را انرژي فروپاشي شبكه يونيNaF نامند مي.
.باشد مييك برابر  MgOبلور  آنيونق بار بلور نمك طعام به نسبت قدرمطل در ها يونكاتنسبت عدد كوئورديناسيون  -
.هاي همنام است ي دافعه ميان يونهاهاي ناهمنام بيشتر از نيرو يوني نيروهاي جاذبه ميان يون هاي در تركيب -
.انرژي فروپاشي شبكه را دارند ترين كم LiIبيشترين و  LiFها،  يوني حاصل از واكنش فلزات قليايي و هالوژن هاي در بين تركيب -
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

در. يوني برحسب كيلوژول بر مول داده شده استهاي  انرژي لازم براي فروپاشي شبكه يوني تعدادي از تركيب ،در جدول زير -210
گيرند؟ قرار مي زيريك از اعداد  كدام ،جدول به ترتيب از راست به چپ Dو  A ،B ،Cهاي  خانه

 2079ـ  2965ـ  650ـ  2488) 1
 2560ـ  2265ـ  870ـ  2195) 2
 2079ـ  2265ـ  870ـ  2488) 3
 2560ـ  2965ـ  650ـ  2195) 4

F I O

Na A

K B

Mg C

Ca D

  









۲

۲

۲

۹۲۶ ۷۰۵

۸۲۵ ۲۳۶۵

۲۳۳۰ ۳۷۹۸

۲۶۳۵ ۳۴۰۵
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محل انجام محاسبات

 
 

:جز به ،هاي زير صحيح هستند همه عبارت -211
.داد و ستد گرما با محيط پيرامون است ،هاي شيميايي يك ويژگي بنيادي در همة واكنش) 1
.و فرايند سوخت و ساز آن در بدن با آزاد شدن انرژي همراه استتوسط شير هم دما شدن آن در بدن با جذب انرژي  در خوردن شير گرم فرايند) 2
.ها بستگي دارد ها و حالت فيزيكي آن ها، نوع فراورده دهنده گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت به نوع و مقدار واكنش) 3
.شود ها ايجاد مي تفاوت آشكاري در انرژي پتانسيل وابسته به آن ،ديگر ها به يك در شيوة اتصال اتم با انجام يك واكنش شيميايي و تغيير) 4

؟استچه تعداد از مطالب زير صحيح  -212
.هاست اي از تفاوت ميان انرژي گرمايي آن نشانه ها، قطعاً د داغي يا خنكي نوشيدنينهاي خوشاي تجربه) آ
.تواند بين سامانه و محيط پيرامون انجام بگيرد مي داد و ستد انرژي ،دماي ثابت در) ب
.يابد و دماي سامانه افزايش مي شود منتقل ميدر فرايندهاي گرماده انرژي از سامانه به محيط ) پ
.مواد اوليه قرار دارد سمت (Q) گرما نمادهاي گرماگير  در واكنش) ت
1 (2 2 (4 3 (1 4 (3 

كدام مطلب درست است؟ -213
.يك مول الماس استسوختن تر از  آزاد شده از سوختن يك مول گرافيت بيشگرماي ) 1
,s)سطح انرژي ) 2 )C tIμ²H  بالاتر از(s, )C SÃÎHo¬ و همچنين پايدارتر است.
,s)فرآيند ) 3 ) (s, )C CSÃÎHo¬ tIμ²Hگرماگير است.
.آلوتروپ آن بستگي داردفرآورده واكنش سوختن كربن به نوع ) 4

درست است؟در مورد يخچال صحرايي ، چه تعداد از مطالب زير با توجه به شكل -214
.دهد ي و مرطوب تهويه را به آساني انجام مينخپوش در) آ
.شود تبخير آب باعث اُفت دماي محتويات آن مي) ب
.ودش آب در بدنة سفالي ظرف بيروني نفوذ كرده و به سرعت تبخير مي) پ
.با وجود ساده و ارزان بودن تاكنون در مقياس صنعتي توليد و فراگير نشده است) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

كند؟ كدام واكنش گرماي بيشتري آزاد مي -215
1 (H (g) O(g) H O(g)۲ ۲ 2 (H(g) O (g) H O(l)۲ ۲

۱
۲

۲
 

3 (H(g) O(g) H O(l)۲۲    4 (H (g) O (g) H O(l)۲ ۲ ۲
۱

۲
 

شامل يك مول گاز كلر و يك مول گاز هيدروژن است و» 1«سامانة (يك از موارد زير درست است؟  با توجه به شكل زير كدام -216
.)شود واكنش در دماي ثابت انجام مي

Cl۲

H۲
۱۸۴kJ۲۵ C

.شود گرما مبادله مي HCl ،kJ۱۸۴به ازاي توليد هر مول گاز ) 1
.دهنده و فراورده است گرماي آزادشده ناشي از تفاوت انرژي گرمايي در مواد واكنش) 2
.شود تغييري در انرژي آزاد شده ايجاد نمي ،ورده واكنشافر حالتبا تغيير ) 3
Nهمانند واكنش ) 4 (g) H (g) NH (g) kJ۲ ۲ ۳۳ ۲ ۹۲  ورده استاد شده به ازاي توليد دو مول فر، مقدار گرماي آزا.

دقيقه 20: وقت پيشنهادي اي سالمدرپي غذ
77تا  58هاي  صفحه: 2شيمي 
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توان توسط نمودار زير توجيه كرد؟ ها را مي كدام واكنش )انرژي(گرمايي تغييرات  -217
4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)   )آ
2 2CO (s) CO (g) )ب

2 2H O(l) H O(s) )پ
2 4 22N O (g) NO (g) )ت

»ت«و » آ«) 2 »پ«و » ب«) 1
»ت«و » پ«) 4 »پ« و »آ«) 3

كدام گزينه درست است؟ -218
.دارند معينيمواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق، آنتالپي  اغلب) 1
.شود، وابسته است به راهي كه براي انجام آن در پيش گرفته ميمعين، گرماي يك واكنش ) 2
.است 7 برابر باشوند  تبديل مي به گازهاي كم ضررتر COو  NOگازهاي آلاينده  اي كه ازنه شدهدر معادله مومواد مجموع ضرايب استوكيومتري ) 3

HF(g) برابر آنتالپي واكنش HFآنتالپي پيوند ) 4 H (g) F (g) 2 2
1 1
2 .است2

صحيح است؟ زيرچند مورد از مطالب زير در مورد ساختارهاي  -219

H C C C C C C C

H H H H

H H H H

H

H

O H

H

HC

O

H

(II) (I)

.است (I)مربوط به تركيب طور عمده طعم و بوي گشنيز  به) آ
.تاس 2برابر با  كيبرت دوهر مولكول هاي ناپيوندي در  الكترون جفتتعداد ) ب
.دارد موجود در زردچوبهآلي تركيب گروه عاملي مشابهي با  (I)ساختار ) پ
.ترين كتون است سادههاي  تعداد هيدروژنهاي آن برابر  انه وجود داشته و تعداد هيدروژندر رازي (II)تركيب ) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

.  ......... جز بهاند،  ها درست هاي زير در مورد آلدهيدها و كتون عبارت ةهم -220
.ها برخلاف آلدهيدها، اتم هيدروژن وجود ندارد در ساختار گروه عاملي كتون) 1
.باشد مي 6ترين آلدهيد برابر  ترين كتون با ساده ها در ساده اوت تعداد اتمتف) 2
.بخشد اي مي خواص ويژه ها كربونيل به آلدهيدها و كتون يگروه عامل) 3
.موجود در بادام يكسان بوده ولي ساختارهاي متفاوتي دارند يآلدهيدتركيب موجود در ميخك و  يكتونتركيب فرمول مولكولي ) 4

دام عبارت درست است؟ك -221
.ها نيز هستند ها، منابعي براي تأمين انرژي آن ها افزون بر تأمين مواد اوليه براي سوخت و ساز ياخته ها و ويتامين ها، پروتئين كربوهيدرات  )1
.شوند استخراج مي گياهانبرخي هاي سبز در ساختار خود افزون بر هيدروژن و كربن، نيتروژن نيز دارند و از پسماندهاي  سوخت) 2
.شوند مواد بدون علامت گزارش مي ير است و به همين دليل ارزش سوختيغذايي در بدن يك فرايند گرماگ سوخت و ساز مواد) 3
Hا توليد بمواد آلي در دماي اتاق كامل فرايند سوختن ) 4 O۲ با ،كند بخارآب توليد مياست و اين فرايند نسبت به زماني كه  همايع همرا

.تري همراه است آزادسازي گرماي بيش

وا	نشدهندهها

فراوريالدهها

انهرژي
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؟تواند به دويدن ادامـه دهـد   مرغ چند دقيقه مي گرم تخم 20گرم نان و  60تعيين كنيد شخصي با خوردن  ،با توجه به جدول زير -222
كيلوژول در هر ساعت است و انرژي حاصل از خوردن ايـن مـواد 1800هنگام دويدن حدود  دري اين شخص آهنگ مصرف انرژ(

)شود ميتنها صرف دويدن 
1 (54 2 (9 
3 (18 4 (27

گـرم 3/20كيلوژول بر مول باشد، با انرژي آزاد شده در اثر سوختن  -2220و  -890ترتيب  اگر آنتالپي سوختن متان و پروپان به -223
توان به طور كامل تجزيه كرد؟ درصد، چند گرم كلسيم كربنات را مي 80با بازده بوتان 

۱۴۰ ۱۶ ۱۲ ۱(Ca , O , C , H : g.mol )   

۳ ۲ ۱۷۵CaCO CaO CO ; H kJ    

1 (772 2 (2/77 3 (6/461 4 (16/46 
اند؟ از مطالب زير درست چند مورد -224

.ها تشكيل شده است سوختن در بين آلكان آنتالپي اندازةگاز شهري به طور عمده از گازي با كمترين ) آ
.گرم كربوهيدرات است 10گرم پروتئين بهتر از  10به منظور دريافت انرژي بيشتر، مصرف ) ب
.شوند ها در بدن به قند خون شكسته مي تمام منابع تأمين انرژي ياخته) پ
.هاي هم كربن بزرگتر است ها از آلكن قدرمطلق آنتالپي سوختن آلكان) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

كدام موارد از مطالب زير درست است؟ -225
.ارز با آنتالپي واكنش است توان گرماي واكنش را در حجم ثابت حساب كرد، گرمايي كه هم به كمك گرماسنج ليواني مي) آ
.گويند موشيميايي ميآن بيان شود، به آن واكنش تربه وابسته  Hاگر واكنش شيميايي با ) ب
.»شود مي نيز عكسآن  Hاگر معادلة واكنشي را معكوس كنيم، «در بيان علمي قانون هس، ) پ
.شود هوازي در زير آب توليد مي هاي بي از تجزيه گياهان به وسيلة باكتري) گاز مرداب(گاز متان ) ت
)پ(، )آ() 4 )پ(، )ب() 3 )ت(، )ب() 2 )ب(، )آ() 1

۱۱سـازنده گرماسـنج ليـواني را     ياگر ظرفيت گرمايي اجزا .است ۱۵۶۵۰kJ.molبرابر  سوختن يك مادهآنتالپي  -226 ۲/ kJ. C

ا بسوزانيم تـاگرم بر مول ر 342تقريباً چند گرم از اين ماده با وزن مولكولي  ،گرم آب باشد 500درنظر بگيريم و گرماسنج حاوي 
۱۰دماي گرماسنج و محتوياتش  C  1افزايش يابد؟ 1

2 4 2H O(c / J.g . C )   )كل گرماي آزادشده صرف افزايش دماي آب
.)شود و گرماسنج مي

1 (73/0 2 (54/0 3 (27/1 4 (2 
۲آنتالپي واكنش  -227 ۲ ۲ ۴۲N (g) H (g) N H (g)    اگـر آنتـالپي پيونـدهاي    . كيلـوژول اسـت   91برابـرN N، N H و

H H كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي پيوند  436و  391، 162ترتيب برابر  بهN N ؟چند كيلوژول بر مول است
1 (751 2( 945 3 (810 4 (975 

228- H هاي پيوند محاسبه كرد؟ توان به كمك جدول آنتالپي كدام واكنش زير را مي
1 (C(s) O (g) CO (g) ۲ ۲   2 (CH (g) O (g) CO (g) H O(l)  ۴ ۲ ۲ ۲۲ ۲

3 (CH OH(g) CO(g) H (g) ۳ ۲۲   4 (CaCO (s) CaO(s) CO (g) ۳ ۲

خوراكي نان مرغ تخم
kJ.g)۱ ارزش سوختي 5/11 6 )
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آمونياك، آب و اكسايشهاي  فراورده(شود؟  گرما آزاد مي kJگرم آمونياك چند  5/8 اكسايشهاي زير از  واكنش با توجه به -229
NO است (.(N , H : g.mol )  ۱۱۴ ۱

N H NH H kJ    ۲ ۲ ۳
۱ ۳

۴۶
۲ ۲

I)

۲ ۲ ۲
۱

۲۸۶
۲

H O H O H kJ     II)

۲ ۲ ۲ ۱۸۰N O NO H kJ     III)

1 (385 2 (5/146 3( 293 4 (5/192 
است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -230

.غذايي است هاي افزايش زمان ماندگاري مواد تهيه ترشي از روش ود كردن نمك سو) 1
.شوند ها نگهداري مي ن غذايي در آ ها، اغلب مواد ك و تاريك بودن سردخانهبه دليل سرد، خش) 2
.شود ها فاسد مي آن قاووتگرد  زودتر از... گردان و  مغز پسته، آفتاب) 3
.، ماندگاري بيشتري دارندگيرند قرار نميبه دليل اينكه در معرض تابش مستقيم نور  ماتهاي كدر و  هاي موجود در ظرف روغن) 4
 
 

است؟ نادرستكدام گزينه  -231
.شود ها يافت مي ها و پروتئين هاي زيستي مانند چربي اكسيژن در ساختار مولكول) 1
.كيلومتري از سطح زمين، نصف فشار آن در سطح زمين است 5/2فشار گاز اكسيژن در ارتفاع ) 2
قدرت هرگونه اقدامي كهكنند  هاي بدن جلوگيري مي هاي كربن مونوكسيد پس از اتصال به هموگلوبين از رسيدن اكسيژن به بافت مولكول) 3

.گيرد را از فرد مسموم مي
.و بسيار سمي است بو رنگ، بي بن مونوكسيد، گازي بيكر) 4

؟ستاصحيح  )ها( عبارت  كدام -232
هاي تركيب از شوند كه همة اتم ها چيده مي ها طوري كنار آن هاي لاية ظرفيت اتم اي، الكترون نقطه –در آرايش الكترون ) آ

.تايي پيروي كنند تقاعدة هش
Hمعادلة ) ب (g) O (g) H O(g) ۲ ۲ ۲۲ دهـد و دو مـول هيدروژن با گاز اكسـيژن واكـنش مـي   دو مول گاز «به صورت  ۲

.شود خوانده مي» كند بخارآب توليد مي
.ها از قانون پايستگي جرم است ، پيروي كردن آني شيمياييها هاي مهم همة واكنش يكي از ويژگي) پ
.اكسيد استها به شكل  شوند كه بخش قابل توجهي از آن اغلب فلزها در طبيعت، به شكل تركيب يافت مي) ت
فقط ت) 4 پ، ت) 3 پب، ) 2 ، تآ) 1

2Hنسبت ضريب  ،هاي زير پس از موازنه با توجه به معادله -233 O  و نسـبت ضـريب    .........برابـر   )2(واكـنش  به  )1(واكنش درCO۲ رد
.در واكنش دوم برابر است .........با ضريب گونه  ،ها در واكنش اول دهنده ايب واكنشبوده و جمع ضر .........برابر  1واكنش به  2واكنش 

۲ ۵ ۲ ۲ ۲C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)   )1
۳ ۵ ۳ ۳ ۲ ۲ ۲ ۲C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)    )2

1 (/3 33،1
6 ،C H (NO )3 5 3 3   2 (/0 3 ،6 ،C H (NO )3 5 3 3

3 (/0 3،3،H O24 (/3 33،1
3 ،H O2

دقيقه 20: وقت پيشنهادي ردپاي گازها در زندگي
81تا  52هاي  صفحه: 1شيمي 
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ست؟هاي زير درست ا مطابق قانون پايستگي جرم، چند مورد از عبارت -234
.كننده در يك واكنش شيميايي ثابت است جرم مواد شركت -
.هاي هر عنصر در يك واكنش شيميايي ثابت است شمار اتم -
.آيد هاي شيميايي، اتم و مولكولي از بين نرفته و به وجود هم نمي در واكنش -
.استثابت  واكنش هموارهكننده در  جرم مواد شركتمجموع هاي شيميايي،  در واكنش -
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

كدام مطلب زير درست است؟ ،دهند ي هيدروكلريك اسيد واكنش ميروي در شرايط يكسان با مقدار كاف آلومينيوم، آهن و هايفلز -235
Znپذيري سه فلز به صورت  ترتيب واكنش) 1 Al Fe  است.
.دو فلز ديگر استيك مول از برابر  5/1آلومينيوم حجم گاز هيدروژن آزاد شده به ازاي مصرف يك مول ) 2
.پذيري يكساني با اسيد دارند واكنش ،دليل دارا بودن ظرفيت برابر هروي و آهن ب) 3
.حجم اسيد مصرفي به ازاي يك مول فلز آلومينيوم، سه برابر دو فلز ديگر است) 4

CO)كربن كدام از اكسيدهاي  در مورد هيچاي زير ه يك از عبارت كدام -236 )x  ؟نيستصادق
.كنند تايي تبعيت مي تها از قاعدة هش همة اتم) 1
.استهاي پيوندي برابر يك  هاي ناپيوندي به جفت الكترون نسبت جفت الكترون) 2
.اتم اكسيژن حداقل يك جفت الكترون ناپيوندي وجود داردهر روي ) 3
.پيوندي استهاي  وندي بيشتر از جفت الكترونيپناهاي  شمار جفت الكترون) 4

هاي زير به كربن مونوكسيد مربوط است؟ چند مورد از ويژگي -237
پايداري بيشتر نسبت به كربن دي اكسيد -
تر از چگالي هوا چگالي كم -
در محيطبسيار زياد قابليت انتشار  -
سوختن هر مول از آن با نيم مول اكسيژن -
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

تر بيش 2و  1 هاي موجود در ستون هاي تركيب كدام رديف، نسبت تعداد آنيون به كاتيون در مورد هاي مطابق جدول زير، در تركيب -238
فرمول شيميايي،يك واحد تري در  ها است و تركيب كدام رديف از ستون دوم، داراي تعداد كاتيون بيش دار در ساير رديفاز اين مق

ها در ستون اول است؟ نسبت به تركيب ساير رديف
سوم –اول ) 1
چهارم –سوم ) 2
دوم –چهارم ) 3
 اول –دوم ) 4

است؟ صحيحكدام گزينه  -239
.هستند تايي داراي آرايش هشتها  ، تمام اتمآمونياكيم تترابرميد و هاي سيليس در مولكول) 1
.كلريد و روي نيتريد، يكسان است (II)نسبت تعداد كاتيون به آنيون در دو تركيب مس ) 2
.تبه ترتيب كروم اكسيد و روي كلريد اس ZnCl2و  CrO هاي نام تركيب) 3
.استجدول تناوبي  14مربوط به گروه  Aباشند، اتم تايي  داراي آرايش هشتها  همه اتم AB4اگر در مولكول ) 4

ستون
 2 1رديف

سديم فسفيد پتاسيم سولفيد 1
آلومينيوم كلريد آلومينيوم فلوئوريد 2
نقره كلريد كلسيم يديد 3
منيزيم كلريد سديم كلريد 4
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هاي ناپيوندي و تعداد الكترون CO2هاي پيوندي  هاي پيوندي تركيب اول برابر با تعداد الكترون در كدام گزينه تعداد الكترون -240
؟است CO2هاي ناپيوندي در مولكول  الكترونتعداد تركيب دوم دو برابر 

1 (SO۲ ،PCl۳   2 (CH O۲ ،PCl۳
3 (SO۲ ،SO۳   4 (HCN ،SO۳

NH هاي گونههاي زير در مورد  يك از عبارت كدام -241
۲ ،ICl۲  وCl O۲ يان شده است؟ب نادرست

.برابر است گونههاي پيوندي در هر سه  تعداد الكترون) 1
.اتم مركزي داراي سه جفت الكترون ناپيوندي است ها، گونهدر يكي از ) 2
ICl۲هاي پيوندي به ناپيوندي در  نسبت شمار جفت الكترون) 3

  باCl O۲ يكسان است.
.ها فقط پيوند يگانه وجود دارد بين تمام اتم مورد،در هر سه ) 4

بر اين اساس با حل شدن .نامند مي ......... هايو اكسيدهاي نافلزي را اكسيد .........به طور كلي اكسيدهاي فلزي را اكسيدهاي  -242
SO۲  در آب محلولي باpH .........  و با انحلال  7ازNa O۲  در آب محلولي باpH .........  شود ايجاد مي 7از.

بازي، اسيدي، بيشتر، كمتر) 1
اسيدي، بازي، كمتر، بيشتر) 2
بازي، اسيدي، كمتر، بيشتر) 3
اسيدي، بازي، بيشتر، كمتر) 4

ارد زير، درست است؟چند مورد از مو -243
.افزايند وري در كشاورزي به خاك مي آهك را به عنوان اكسيد فلزي براي افزايش بهره) آ
.تر است يزمحلول لوله بازكن از محلول آمونياك با) ب
.شود خوردگي پوست بدن مي باعث خشكي و تركگاهي خاصيت اسيدي باران ) پ
.ابع گوناگون انرژي با هم تفاوت داردشده از من توليدميزان كربن دي اكسيد ) ت
1 (4 2 (1 3 (2 4 (3 

است؟ نادرستكدام گزينه  -244
اي در آب كننده اي است كه نقش بسيار تعيين ترين گاز گلخانه كربن دي اكسيد مهم) 1

.و هواي كرة زمين دارد
.دهد يهاي مختلف نشان م هاي آزاد را در سال سطح آب جهانيرو ميانگين  نمودار روبه) 2
سال گذشته، 50رة شمالي زمين به علت افزايش دما، نسبت به فصل بهار در نيمك) 3

.شود يك هفته زودتر آغاز ميدر حدود 
افزايش مقدار ميانگين كربن دي اكسيد در هواكره ارتباط مستقيم با افزايش ميانگين) 4

.هاي اخير داشته است دماي سطح زمين در سال
است؟ نادرستزير  چند مورد از مطالب -245

.روند از بين مي اسيديها مانند ساير آبزيان در محيط  مرجان -
.ي برخلاف شربت معده اسيدي استگفرن آب گوجه -
.دهد زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را به صورت تابش فرابنفش از دست مي -
.دهند اكسيد يا آلومينيوم اكسيد واكنش مي براي تبديل كربن دي اكسيد به مواد معدني آن را با كلسيم-
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

www.Kanoon.ir



 30 :ةصفحشيمي - اسفند 3آزمون –»5«پروژة 

محل انجام محاسبات

دماي .........باعث  اي  گلخانهگازهاي . استدر يك روز زمستاني گلخانه يك بوط به درون مر .........زير، منحني  هايدر نمودار -246
.اي است گلخانهگاز نيز  .........علاوه بر كربن دي اكسيد، گاز . شوند مي زمين

Hـ افزايش ـ » آ«) 1 O۲  2 (»ـ افزايش ـ » بH O۲
CH۴ ـ كاهش ـ» ب« )CH۴  4ـ كاهش ـ » آ«) 3

كنند؟ يل ميدرستي تكم هاي داده شده، جاهاي خالي عبارت زير را به چند مورد از عبارت -247
.  .........شيمي سبز است كه  هاي پيشنهادي يكي از راه .........

.توان كيفيت زندگي را افزايش داد توليد خودرو و سوخت با كيفيت بسيار خوب ـ به كمك آن مي) آ
.ودش استفاده مي منيزيم و كلسيمتبديل كربن دي اكسيد به موادمعدني ـ براي اين منظور از اكسيدهاي ) ب
.ها هستند هايي از اين نوع سوخت هاي گياهي نمونه توليد سوخت سبز ـ اتانول و روغن) پ
كه خالي از اين هاي قديمي نفت هاي قديمي گاز و چاه هاي متخلخل در زيرزمين، ميدان كربن دي اكسيد ـ سنگ  كردن ندف) ت

.، جاهاي مناسبي براي اين كار هستندمواد هستند
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

.  ......... به جزهستند، همه موارد زير درست  -248
.گويند كه بيشترين مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد اصطلاح لايه اوزون به منطقه مشخصي از استراتوسفر مي) 1
.هاي اكسيژن ساخته شده است اتمي است كه از اتم 3مولكولي اوزون، ) 2
.شود گي استفاده ميها و سبزيجات در مصارف خان گاز اوزون براي گندزدايي ميوه) 3
.كنندة خواص و رفتار آن است ساختار هر ماده، تعيين) 4

يك از مطالب زير درست است؟ كدام -249
.هستند CO۲و  COسنگ فقط  هاي سوختن زغال فرآورده) 1
.شود گفته مي توپايزوهاي گوناگون مولكولي يا بلوري يك تركيب  به شكل) 2
.آيد شمار مي اي سمي و خطرناك به اوزون تروپوسفري، آلاينده) 3
.تر از يك گرم هيدروژن است آزادشده از سوختن يك گرم بنزين بيش يگرما) 4

O)۱۱۶است؟  نادرستكدام گزينه  -250 g.mol )
.شود كره تشكيل ميء اصلي سازنده هواجزبين دو از واكنش رعد و برق  هنگام ،گاز نيتروژن مونوكسيد) 1
Nشهرها به دليل وجود گاز هواي آلوده كلان) 2 O۲ شود اي روشن ديده مي به رنگ قهوه.

NOدر واكنش ) 3 a NO b۲   kÃ n¼i# ¼º{ n جرم مولي ماده ،b  به اندازةg.mol ۱۱۶   از مادةa بيشتر است.
.كرد جدي و بزرگي ما را تهديد مي رناپذير بود، خط در صورتي كه واكنش تبديل اكسيژن به اوزون برگشت) 4
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عملكرد پشتيبان عملكرد پشتيبان   ––  نظرخواهينظرخواهيهاي هاي   سؤالسؤال

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (ه، تماس تلفني ايشان از لحاظ زمانيبل) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـي پشتيبان -291

)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (افق قبليطبق تودر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

دقيقه 10بيش از ) 4    دقيقه          10تا   5بين ) 3دقيقه         5دقيقه تا   3) 2   يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
كلاس رفع اشكال

آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
.شركت خواهم كرد خودمپشتيبان بله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم) 3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4
ـروع به موقعش

شود؟  شروع مي به موقـعي شما  در حوزهآيا آزمون  -294
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4 .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي يبله، افراد متأخر ابتدا متوقف م) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ ه ارزيابي ميآزمون امروز را چگون عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2خيلي خوب) 1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه ير، هيچخ) 4به ندرت) 3
امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
ضعيف) 4متوسط ) 3خوب) 2خيلي خوب) 1

zistkanoon@2:با كانال تلگرامي تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد* 
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